














jih je avstralsko nerazum evanje  jugoslovanskega p ro ­
blem a ter vm ešavanje znanih  in neznanih  ozadij n e ­
kako vtopilo  v spored m ešanice srbskega in hrvaškega 
jezika.

K d o r nam  Slovencem  bran i uprav ičenost do lastnega 
in neodvisnega slovenskega radijskega sporeda, nam  
dela krivico. Smo narod  z lastno  k u ltu ro  in lastnim  jezi­
kom , le sam ostojne države žal nism o nikoli imeli, razen 
za nekaj skrom nih  let daleč nazaj v svoji rani zgodo­
vini. D anes sm o v A vstra liji kot slovenski priseljenci: 
večina izm ed nas je res bivšega jugoslovanskega držav­
ljanstva, m nogi pa tega držav ljanstva  niso nikoli imeli.
V  slovensko etnično skupino  spadajo  tudi ro jaki, ki so 
bili svoj čas državljani Italije , spet drugi so bili po 
državljanstvu  Avstrijci. N e  bilo  bi pravično, da bi jih  
zato  A vstra lija  danes prištevala  m ed Ita lijane  ali A v­
strijce, k ak o r bi bilo nesm isleno im enovati jih Jugo­
slovane, ko m nogi Jugoslavije še videli niso. Slovenska 
rad ijska oddaja  je upravičeno tudi zan je, če je in kot 
bi m orala  biti —  oddaja  slovenske etnične skupine v 
A vstraliji.

Z adnja  številka m elbournskega V E ST N IK A , glasila 
Zveze slovenskih društev v A vstraliji (M aj-Junij 1976), 
im a o etničnem  rad iu  članek, ki je vreden našega za­
n im an ja  in resnega pom isleka. Prikaže nam  nevarnost, 
ki se je m nogi Slovenci kom aj zavedajo , pa nam  brez 
dvom a preti, če ne bom o zastavili vseh skupnih  sil za 
dosego svojih pravic. T ako le  berem o:

. . . Čeprav je naša pravica do svoje slovenske od­
daje več ali manj priznana, je prav m ožno, da bom o 
pri reorganizaciji (ob koncu letošnjega sep tem bra, op. 
ur.), ki bo sledila uvedbi novega državnega proračuna, 
Slovenci prikrajšani. ( . . . )  Vse kaže na to, da bodo 
napovedovalci in drugi, ki so doslej brezplačno ali samo 
za zelo majhno odškodnino delali pri Radio 3EA in 
2EA, pričeli dobit ati polne plače. Ker bodo seveda 
krediti, s katerimi bo razpolagal etnični radio, omejeni, 
je malo verjetno, da bo takozvani jugoslovanski oddaji 
dodeljen več kot eden programer in napovedovalec. V'

tem primeru obstoji nevarnost, da bo vodil in napove­
doval našo slovensko uro nekdo, ki ne bo vešč slo­
venskega jezika, še manj pa je m ožno, da bo občutil 
slovensko.

A ko hočem o to preprečiti in si tudi v bodočnosti za­
gotoviti pravico, ki nam kot samostojni jezikovni in 
kulturni skupini v tej zemlji pripada, je sedaj čas, da 
podvzamemo potrebne korake. Poiskati moramo način
in sredstva, s katerimi bom o odločujoče kroge obvestili
o naši zahtevi in pravici. Od nas vseh, od posamezni­
kov in od slovenskih organizacij, bo zavisclo, ako bo 
naš čas na radiu ostal neokrnjen. Zato morajo pred­
vsem naša društva, po možnosti skupno, podvzeti vse, 
da dosežejo to kar nam pripada in za kar kot državlja­
ni te zemlje prispevamo s plačevanjem davkov: NAŠO  
SAM OSTOJNO SLOVENSKO RADIJSKO URO. ki bo 
prosta kakršnihkoli zunanjih vplivov. H očem o oddajo, 
ki bo stremela za tem, da nas Slovence druži in ne raz­
dvaja s teni. da nam bo nudila razvedrilo, nas spomi­
njala kulturnih vrednot našega naroda ter nam slu­
žila za obveščanje o delovanju naše etnične skupine. 
Le spretno uravnovešena oddaja, ki se bo izogibala 
vseh točk, ki so nam lahko v predmet spora ali spo­
tike, bo nam kot celoti v korist. Približati sc takemu
idealnemu stanju pa bo le m ogoče tako, da vsem, ki 
sedaj ali ki bodo v bodoče sestavljali programe, om o­
gočim o, da se bodo počutili pri svojem delu s a m o ­
stojne in svobodne ter odgovorne le obstoječim zako­
nom države, tukajšnji slovenski ja\nosti ter svoji vesti.

Odgovornost za to, da dosežem o to stanje, ki je 
edino v interesu slovenske skupnosti, čeprav morda ne 
odgovarja stremljenju pocdincev, pada z vso svojo težo 
na naše organizacije. Ukrepati pa moramo sedaj takoj, 
kajti drugače nas bodo dogodki prehiteli!

Č lanek je jasen in zgovoren klic in m u ni kaj do­
dati. G re  za  naše skupne narodne in terese, pred kate­
rim i bi m orali vsi interesi posam eznih  d ruštev  ali po­
sam eznikov stopiti daleč v  ozadje. Tujega nočem o —  
svojega ne dam o! Čas je, da  bi to čutili in si zapisali 
globoko v dušo p rav  vsi avstralski Slovenci!

MOJ SK O K  D O M O V
Letos sem PRVIČ obiskala Slovenijo, da sem sc naužila njenih lepot 

in poglobila zavest: Slovenka sem, Slovenka čem ostati, četudi rojena v
Trstu in živeča

PO E N A IN D V A JS E T IH  letih odsotnosti in sedem ­
indvajsetih  u rah  vožnje sem dne 13. ap rila  1976 popold­
ne končno zagledala dom ače kraje , ko se je leta lo  spu­
ščalo in potem  prista lo  na ronškem  letališču, okrog  40 
k ilom etrov od T rsta.

P rišla  sem s hčerko. N a  letališču so na ju  čakali in 
sva šli lahko  takoj p ro ti rojstni vasi —  O pčinam . O b­
čutek, ki ga doživi človek ob vrnitvi v dom ači k ra j, je 
nepopisen. Čim bliže p rihajaš, tem  tesneje ti je pri

M elbournu . . .

srcu. Po lja , hiše in  končno zvonik dom ače cerkve sve­
tega Jerneja , k jer sem bila krščena! Tedaj sem trdno 
spoznala, da sem dom a in da se bom  v kratkem  sre­
čala z m am o, sorodniki in znanci . . .

Opčine! V as je m enjala  svoje obličje. M nogo so v 
teh letih pozidali in prebivalstvo  se je povečalo. Središče 
pa je  osta lo  isto in sem se ob svojih  obiskih prav 
km alu  znašla. Sprejem  pri vseh je bil lep in b ila  sem 
res srečna, da  sem  še vedno dom ača.
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V elikonočne praznike sva s hčerko preživeli m ed svo­
jimi. C erkveni obredi so se, ko t povsod, nekoliko  spre­
menili, toda velikonočna vsta jen jska procesija  po  vasi 
je ostala  ista. Še vedno je, k ljub  raznim  pritiskom , iz 
grl dom ačega zbora  zadonela lepa slovenska pesem  
“K ristus je vsta l” . In tega sem bila  vesela, ker sem spo­
znala, da  bosta  naša  pesem  in beseda še naprej živi, 
dokler bodo živeli tod ljudje, ki vedo, kam  spadajo..

Isti občutek m e je prevzel, ko so naju  s hčerko pe­
ljali v tržaški K ulturni dom , gledališče, ki so ga za 
vso slovensko naro d n o  m anjšino  zgradili, da bi se vsaj 
delno oddolžili škodi, ki sm o jo Slovenci utrpeli s p o ­
žigom N arodnega dom a pod fašizm om . Poslušali smo 
M ozartov  “ R ekviem ” , ki ga je podaja la  L jubljanska 
F ilharm on ija  ob sodelovanju  Slovenskega okteta, O k­
teta G allus iz L jub ljane in M ladinskega zbora iz M a­
ribora.

K ultu rno  delovanje na T ržaškem  in G oriškem  je živo. 
Župnijski dom ovi, pevski zbori, Slovensko stalno gle­
dališče, D ruštvo  slovenskih izobražencev, G lasbena M a­
tica, skavti in razne druge organizacije  lepo nap re ­
dujejo.

M ed tistim  kra tk im  bivanjem  dom a sem im ela sre­
čo, da  sem se lahko udeležila tudi osrednje proslave 
za 100-letnico C ankarjevega rojstva, ki je bila v F inžgar- 
jevem  dom u na  O pčinah. O rganizirali so jo Slovenska 
prosveta iz T rsta  in župnijski dom ovi. Spored je obsegal 
petje, odlom ke iz C ankarjev ih  del, g lasbo in govor, ki 
ga je im el časn ikar Saša M artelanc. Spet nov dokaz, 
da hočejo  tam kajšn ji Slovenci živeti in vz tra ja ti na 
svoji zem lji. Vse to  delovanje pa zahteva m nogo žrtev, 
ki n iso  sam o organizacijskega značaja , tem več tud i m a ­
terialnega. Ob vsej veliki m nožici poslušalcev in p re ta ­
kanju  slovenske besede želim  poudariti, da zaslužijo

naši ro jak i vse naše spoštovanje in priznan je  te r  po m o ­
žnosti tudi vso našo podporo.

D rugo delovanje, ki je vredno pohvale, so cerkveni 
pevski zbori. 'V z tra jn o  delu jejo  in po jejo , da se obdrži 
po cerkvah tisto, ka r so naši predniki začeli. Sam o m aj­
hen prim er je openski cerkveni pevski zbor. D eluje 
neprekinjeno in celo n a  dveh poljih: cerkvenem  in p ro ­
svetnem . V času, ko sem b ila  tam , sem lahko  spoznala
njih požrtvovalnost. V adili so za nastop  pri C an k ar­
jevi proslavi in istočasno tudi še za snem anje n a  Radiu 
Trst. Ponosna sem, da so v pevskem  zboru  tudi m oja  
sestra in m oj b ra t, štirje b ra tranci ter m oja zvesta p ri­
jateljica, ki je uslužbena na  R ad iu  T rst. Pa da ne p o ­
zabim  om eniti svojih treh nečakov: šestnajstle tna  Bar­
b ara  poje sopran  v zboru  in duetu, petnajstle tn i V inko 
igra klavir, trina jstle tn i M arjan  pa obvlada bobne. Vsi 
trije  so člani m lade skupine “G aleb i” .

Še in še bi človek lahko  našteval o slovenski aktiv­
nosti v zam ejstvu.

Pred opisovanjem  lepih dnevov, ki sva jih s hčerko
preživeli v dom ačih krajih , se m oram  in hočem  z ne­
kaj vrsticam i spom niti žrtev potresa, ki je 6. m aja 
letos zvečer ob 21.00 prizadel F u rlan ijo , Rezijo, Slo­
vensko Benečijo ter čez m ejo  T olm insko in Posočje. 
Tisti strašni sunek, ki je zakrivil tak o  tragedijo , smo 
občutili tudi mi na O pčinah in na  T ržaškem , čeprav se 
n ism o takoj zavedli in še m anj slutili, kaj se je nekaj 
desetin k ilom etrov od nas zgodilo. Kaj je  tisti strašni 
potres terjal, sm o z grozo v očeh in bolečino v  prsih 
videli po televiziji in poslušali p a  radiu . K a r m e je  v 
tej tragediji prevzelo, je pogum , s kate rim  so prizadeti 
ljudje sprejeli in prenašali razdejan je  in sm rt. N ihče 
ni n iti za hip pom islil, da bi se um aknil in izselil; vsi 
so se še bolj strn ili v  bolečini, a  s trdno  voljo po  obnovi.

° to k  bleski, 
kinč nebeški
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K ako ne bi tak im  ljudem  pom agali!? Od vsepovsod je 
p rih a ja la  pom oč in tudi A vstra lija  ni izostala. Prav je, 
da so se ostalim  pridružili z velikodušno nab ira lno  ak ­
cijo  tudi avstralski ro jaki, da  vsaj m alo o lajšajo  bedo 
b ra tom  in sestram  dom a in v zam ejstvu, ki so izgubili 
vse. T o  sodelovanje im a tudi veliko m oralno  vrednost, 
saj si predstav ljam , kako človeka poživi občutek, da 
im a ob  uri stiske so lidarnost ro jakov.

K e r sem  prišla  v nov o  dom ovino že pred toliko leti 
(leta 1955), nisem  im ela nikoli m ožnosti, da  bi si ogle­
d ala  m atično  dom ovino  —  Slovenijo. Z ato  so nam a 
skušali to k rat na  obisku vsaj delno p rikazati sliko de­
žele, kateri po krvi in rodu pripadam  in nad ka tero  sem 
ponosna. V  tem  ponosu in v zavesti p ripadnosti slo­
venskem u n arodu  sem in bom  skušala vzgajati tudi svoja 
o troka, da  se bosta  čutila  povezana z dom ovino staršev.

M im o slovenske prestolnice L jub ljane, ki sva si jo 
ogledali pozneje, je bil najin  prvi pozdrav  v Sloveniji 
B rezjani, slovenski narodni božji poti. Poklonili sva se 
m ilostn i M ariji Pom agaj, da bi naju  čuvala in oh ran ila  
v  zdravju.

V  prija teljsk i družbi sm o nadaljevali po t po lepi G o ­
renjski in prispeli na  Bled, z lepim  razgledom  na bli­
žnje triglavsko pogorje, K aravanke  in K am niške A lpe, 
eden najslikovitejših  in najlepših delov slovenske zem lje, 
ki ga je Prešeren im enoval podoba raja. B lejsko jezero 
z o tokom : na n jem  stoji M arijina  cerkev iz leta 1465 
s svojim  znam enitim  “zvonom  želja” , katerega vrv sva 
povlekli tudi m edve, da je zazvonil. D olga stoletja  je 
b ila  znam enita  božja  pot, ka r danes žal ni več. Otok 
je zaščiten kot ku ltu rn i spom enik. N ad  jezerom  sva 
lahko  občudovali m ogočen blejski grad . vse naokrog 
pa krasne hotele in parke.

Pa še skok v Bohinj. N a  naše veliko veselje, zlasti 
hčerk ino , sm o tam  dobili še sneg. Čudovito so se v 
soncu svetile gore in m ed njim i očak T riglav. N epopi­
sna lepota!

N a  poti v L jub ljano  sm o šli m im o  V rhnike in spo­
zn ala  sem  tak o  C an k arjev  ro jstn i kraj s p re lepo  cerkvijo 
sv. T ro jice  na  griču.

Č eprav p rav i pesem  “Pre lepa  G oren jska, ponos si 
n am  ti” , ne m orem  zatajiti D olenjske, ki naju  je po 
svoji drugačni lepoti čisto prevzela. Z elenje, grički z 
jab lan am i v  cvetju , vinogradi posejani z z idanicam i, 
žuboren je  voda . . . vse to  krasi k ra je , ki sm o jih ob ­
čudovali n a  poti. K ako  je lepa dolina reke Krke! Sli­
kovita  V išnja gora, Ž užem berk  in M uljava, k jer sm o v i­
deli tudi srne. In N ovo  m esto ter Otočec! D olenjska
polja  so p ridno  obdelana in naše oko tu res ni zaznalo
zanem arjen ih  km etij in krajev.

Pa še N o tran jsk a  s Posto jno  in slovito Posto jnsko
jam o , v k a tero  žal nisva šli zaradi pom an jkan ja  časa.
V ideli pa sva njen  m ogočen vhod in velike turistične 
objekte.

D a  bi imeli sliko popolnejšo , so naju  zapelja li še 
na obalo  Slovenije in sicer v K oper, Izolo, P o rto ro ž  in 
Piran.

Sedem k ilom etrov od m eje (Opčine so oddaljene tri 
k ilom etre  od slovenske m eje), naprej od Sežane, je 
lep kraj —  L ipica, znan povsod po svojih belih ko­
njih —  lipicancih. T udi tega si je bilo treb a  ogledati. 
Škoda le, da  nisva m ogli v hleve zaradi pozne ure. Se 
bolj škoda, da  si nisva m ogli ogledati vsakodnevne 
predstave, pri kateri nastopajo  plem enite živali, zdresi- 
rane po načelih stoletne španske jaha lne  šole. T o  je 
vse lepše kot recim o v cirkusu: to  je že pravcati konj­
ski balet. G ledalci p rihaja jo  iz vse E vrope, podobno 
kot na D unaju , k jer tudi nastopajo  lipicanci. Lipiška 
kob ila rna  je še iz avstrijsk ih  časov.

T urizm a ima Slovenija precej. Že v času, ko sem 
bila jaz  tam , so bile ceste polne avtom obilov  različnih 
registracij. Povedali so m i, da  je poleti v Sloveniji vse 
zasedeno od turistov, ki p rihaja jo  iz raznih držav.

Trst. Sveti Just z g radom , pristanišče in za vsakogar 
obvezen ogled: M iram ar s čudovitim  parkom . Če se 
človek že znajde v T rstu , zakaj ne bi naredil še skok 
v Benetke? In sva ga.

G oriška: pre lepa v pom ladnem  češnjevem  cvetju , ki 
nas je sprem lja lo  vse od Štivana pa do raztresenih vasic 
po briških gričih. Ti lepi vinorodni kraji slovenske 
zem lje so mi še posebno dragi, ker se je tam  rodil moj 
m ož in sem si jih še raje  ogledala.

N ik ar ne m islite, da sem kot hči K rasa  pozabila  
nanj. Ne! O biskali sva tudi kraške vasi in “počastile” 
so na ju  s teranom  in pršutom . K ras z gm ajno in kra- 
škimi skalam i mi je bil zibelka o troštva  in dom  m la­
dih let. T udi on  im a svoje lepote, ki jih  pa; na  žalost, 
zdaj s pozidavam i in raznim i cestam i kvarijo , čeprav 
se tam kajšn ji človek tem u upira. T oda  včasih ni pom oči 
pred napredkom  in H O T E N IM I razlastitvam i. N a  slo­
venski, km etom  razlaščeni zem lji, stoji tudi ogrom na 
betonska cerkev, ki ne  dela časti K rasu. Zakaj vse to? 
O dgovor: K er nas n a  vse načine skušajo uničiti. Pa še 
druge gradnje  rastejo  iz tal. da bi tako  m enjali obličje 
okolju , vasem  in ljudem . K ljub vsem u tem u pa ima 
K ras še vedno  svoj čar.

Ko sedaj vse to  prem išlju jem , se spom nim  besed pri­
jateljice, ki nam a je z vso ljubeznijo  do vsega tega stal­
no  p rav ila , naj si vse te lepote vtisneva v oči in srce, 
da  naju  bodo še po odhodu sp rem lja le  in razveseljevale 
v spom inih. In  res je tako. P red  očm i se nam a preple­
ta jo  k raji naše lepe slovenske zem lje: B rezje, Bled, Bd- 
hinj, O točec, dolenjske zidanice, briški griči, sadno dre­
vje v cvetu, M iram ar, kraške vasi in še in  še . . . Z ato 
naj ko t Slovenka počastim  tudi jaz  100-letnico rojstva 

našega največjega pisate lja  Ivana  C an k arja  s tem 
skrom nim  prispevkom  in ga zaključim  z njegovim i be­

sedami:

O dom ovina, ko te je Bog ustvaril, te je blagoslovil 
z obema rokama in je rekel: “Tod bodo živeli veseli 

ljudje!”
M A R IJA  K U M A R
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“i lega ln a” Amerika . . .
P R IŠLO  m i je  na m isel, da bi m oral vsaj tu, 

v W ashingtonu, pripraviti neke vrste spored  za  
proslavo 200-letn ice neodvisnosti Združenih  držav  
A m erike. V  izjavi so vendarle g o tove  resnice ljud­
ske sam ovlade, dem okracije, očitne v sam em  
obredu ustoličenja slovenskih  vo jvod . Ta naš 
obred je  po  dognanjih profesorja Felicijana sam  
Jeff e rson študiral, preden  se je odločil napisati 
listino, k i je  sprem enila usodo sveta.

Vsi ljudje vse vedo, je cesto rekla m oja p o k o j­
na m am a. Z a to  sem  se napotil k svojem u znancu, 
profesorju  M ežeku . Profesor M ežek  je učen člo­
vek, im a dok tora t iz neke vede in je  vedno poln  
idej. Prepričan sem  bil, da bo  —  ko t vedno  —  
prišel na dan z  dobro , če ne naravnost fantastič­
no idejo.

“N o, kaj pa  ti praviš, da bi Slovenci napravili 
ob prilik i 200-letn ice”, sem  ga m irno vprašal.

“K akšne 200-letn ice?” je poskočil, ko t bi ga 
pičil sršen. “N ič kaj takega ni v koledarju  . . .”

“N e šali se! Saj veš, kaj m islim : 200-letn ico  
Proglasitve izjave neodvisnosti, 2 00 . rojstni dan 
A m erike  —  dobre ali slabe, pa vendar naše A m e­
rike . .

“A m erika  dobra ali slaba, naša ali ne”, se je 
namrdnil, “ilegalna je, ilegalna. To je vse, kar 
vem  . . . ”

V zelo  m i je  sapo. V edel sem , da je legalist, da 
Povsod vid i paragrafe in pravila. In kar ni s to ­
odsto tno po  paragrafu in regelcah, je zan j vse 
zanič, popoln om a ilegalno, ko t se sam  rad izrazi.

“T opot sem  prepričan, da se m otiš . .
“Oh, ja? N ič se ne m otim ! V se to  je zapisano  

1n sam  sem  precenil nekaj poda tkov , pregledal 
svoje lastne zapiske. V se se lepo ujema: ilegalni 
Sfno, ilegalni . . Porinil je  predm e novo knjigo, 
'z  katere je še duhtela skora j neprijetna barva  
svežega tiskarskega črnila.

“Vidiš, tule je  vse  —  črno na belem ”, je na­
daljeval in se popraskal po  m ladostni pleši. “ Vsa,

pa vsaj večina procedure pri podpisu  listin za 
odcepitev o d  A nglije je  bila nezakonita. D oku ­
m enti trinajstih držav in kongresa vsebujejo nič 
n,anj ko t 8 1 6  ilegalnosti . .

“N em ogoče!”

K il’ SV OBOD E.
ki pred 

ncHjorškini 
pristaniščem  

pozdravlja 
priseljence . . .

“O , pa še kako m ogoče! M ar veš, da tistega, 
k i je podp isa l dodatne pro toko le  ločitve, ne R h ode  
Island in ne M aine nista pooblastila  in je to  bilo  
tudi uradno objavljeno s strani obeh držav? In 
da je zakonodaja N ew  Y orka  iz  nepoznanega  
razloga pozabila  podpisa ti glavno listino?”

“Prava reč! G lavno je, da sm o se odcepili od  
A n glije”, sem  zazdehal.

“N e tako, ne tako  —  vse m ora biti uradno, za­
konito in form alno. P ostopek  je bil nepravilen in 
za to  so  N ew  Y ork , M aine in R hode Island, pa  
verjetno še nekatere druge države še vedno an­
gleške kolonije, del angleškega im perija” .

“Z akaj pa  po tem  A n g leži niso zah tevali teh 
treh držav?”

“Tega pa ne vem . A m ogoče bodo  to  storili 
za  tvo jo  200-letn ico. Pom niti nam reč m oraš, da  
so prvo tne države, trinajst prvotnih  držav  —  kot 
jih im enujem o, sklenile, da m ora b iti vse sogla­
sno. M aine in R h ode Island pa  sta izjavili urad­
no, da podpisn ik  . . . aha, tule je n jegovo im e! . .  . 
M aybeck  -—  ni bil pooblaščen , da p o d p iše”.

“In če se A n gleži sedaj iznenada res sp o m ­
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nijo na vse te  nepravilnosti?” m e je zazeb lo  pri 
srcu.

“A ha, zda j vidiš, da im am  prav, da se nisem  
šalil z  ilegalnostjo! N o, vse vrste ko lobocije lahko 
nastanejo. En prim er: K er so  Z dru žen e države  
ilegalne, po tem  sm o sedaj m i vsi angleški in ne 
am eriški državljan i. In na Zahvaln i dan m oram o  
najprej napiti N jenem u K raljevem u Veličanstvu: 
Bog ž iv i angleško kraljico! . .

“N em ogoče!”

“N em ogoče? Pa še kako m ogoče! —  N aše 
vrhovno sodišče je  še vedno del angleškega so d ­
nega sistem a in ko t tako lahko odredi, da zlato, 
ki ga hranim o v Fort K nox-u , pripada kraljevi 
blagajni v L ondonu . .

“Z apeljiva  zam isel! Fort K n ox bi izm azal A n ­
glijo, odnosno njen C om m onw ealth , iz. vseh go­
spodarskih  zagat . .

“A  to  še ni vse”, je nadaljeval profesor M ežek  
s svo jim  strogim , učiteljskim  glasom . “Londonski 
parlam ent nas lahko vse skupaj to ži za zaostale  
davke in kronske da ja tve za celih 2 0 0  let n a z a j .

“G roza! Saj to  bi nas spravilo  na beraško pa ­
lico . .

"Ne sam o to! N aša ustava postane pro tiu stav­
na, vsa naša vojna oprem a  —  letala, topovi, la­
dje  . . .  —  last angleških vojnih sil. In zem ljiški 
nakupi, k o t na prim er nakup Louisiane ali pa  
odku p A ljaske o d  R usov, bi bili ilegalni, ker so  
bile pogodbe sklenjene brez pristanka angleškega  
parlam enta. Francozi bi lahko zah tevali zapadni 
del Združen ih  držav, R usi pa A ljasko . Z apletlja ji

so, takorekoč, skoraj neskončni. In to vse zato, 
ker ni šlo vse po  redu in obredu, po  pravilniku  
in zapisniku . .

To je bila resnična n apoved  sodnega dne za 
ves sve t. Francozi zapadno od  M ississippi ja, Rusi 
na A ljaski, jaz pa ob svo je  am eriško državljan­
stvo? In kaj bo sv e t brez Združen ih  držav A m e­
rike?

“Proti vsem u tem u sm o očividno brez moči. 
Pravila so  pravila! P ovej, kaj naj storim o?”

M alo je  pom islil, po tem  pa je  odgovoril: “Stori, 
kar hočeš —  ja z bom  tožil! T ožil bom  pred  naj­
višjim  svetovn im  sodiščem  sam  angleški parla­
m ent zavoljo  zanikrnosti in m alom arnosti pri nad­
zorovanju , podpisu  in izvršitv i ločitvene pogodbe”.

Sunkom a m i je obrnil hrbet in se po top il m ed  
svo je  zapiske.

O dšel sem  zam išljen  pro ti dom u. In ko se mi 
je  razburjenje m alo poleglo, se  m i je posvetilo , 
da je vse sku paj —  navadna oslarija!

P.S. Resnici n a  ljubo povedano, pa  zgornji raz­
govor le ni iz tr te  zvit. P ro feso r M ežek je prišel 
do svojih  ugotovitev po knjigi angleškega zgodovi­
narja  A. A. Scanlona: “ Illegal S eparation” (N eza­
konita  ločitev). Izšla je lani —  na pragu letošnjih 
slovesnosti 200-letnice Z D A  —  pri A yeff Day 
Press, D ublin , USA. O bširna zgodovinska knjiga, 
ki obsega nič m anj ko t 676 strani, je po svoje za­
nim iva. A  pri vsem  tem  je le brezvredna m odrost, 
ki n im a nobene zveze s stvarnostjo  današnjih  dni. 
Z družene države am eriške k ljub  Scanlonovim  ugo­
tovitvam  in dokazom  praznujejo  svoj pom em bni 
jubilej in tudi A nglija jim  je  poslala svoje če­
stitke . . .

B.C.

DRUG AČE nc more biti, ne sme hiti: nekje je drugo življenje, kjerkoli; plemenitejše, 
večje, spoznanja polno življenje, nič podobno temu trudnemu, slepemu, zehajočemu umiranju, 
ki je zdaj naš delež! Jaz verujem v to drugo življenje —  od kod drugače hrepenenje po njem, 
hrepenenje po smrti, po osvobojenju iz te žalostne ječe! In nikoli ni bilo to hrepenenje tako 
globoko in tako bolesti polno, kakor je zdaj, ob teh urah, ko vem, kako blizu mi je kolovoz  
in kako daleč so mi zvezde . . .

. . .  In nazadnje nas bo vse Bog blagoslovil, nas vesele, kakor nas bo videl . . . Kaj 
tisto, kdaj in kam! . . . Vse to hrepenenje, ki gloje v srcu, prijatelj, je le hrepenenje po 
večnosti.

IV A N  CA NK AR
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ŠKOF TORONTSKIH PRISELJENCEV
PO ROČALI SM O ŽE v m ajski številki, da je bil 

nečak pokojnega o. B ernarda, dr. LOJZE AMBROŽIČ, 
im enovan za pom ožnega škofa to ron tskega ter kot prvi 
Slovenec postal član kanadskega episkopata. Škofovsko 
posvečenje je prejel na  p raznik  vnebohoda, 27. m aja, 
v to ron tsk i stolnici. Slovesnost se je vršila ob štirih po­
poldne ob navzočnosti petindvajset škofov rim skega in 
vzhodnega obreda, petsto  duhovnikov in številne m no­
žice. Med duhovniki je bilo precej slovenskih duhovni­
kov iz K anade in Z D A , m ed verniki pa tudi veliko slo­
venskih priseljencev velikega T o ro n ta  in okolice. Se­
veda so bili navzoči vsi škofovi b ra tje  in sestre z d ru ­
žinam i, čisto spredaj pri o ltarju  pa je sedela A m broži- 
čeva m am a. M anjkal je oče, ki je že m ed pokojnim i. 
In pa seveda naš o. B ernard , ki je kot stric A m brožiče- 
vega Lojzka tako  pazljivo sprem ljal od sem enišča do 
duhovništva ter v nadaljn ih  študijah.

Ob tej slovesnosti se je v torontski stolnici uveljavila 
m ogočna slovenska pesem. Poleg rednih pevcev stolne 
prosim oi naj prošnji ne ostanejo  gluhi. Ni vprašanje, 
zbora to ron tsk ih  slovenskih župnij M arije  Pom agaj in 
Čudodelne svetinje pod vodstvom  D ušana Klemenčiča. 
Pevce je sprem ljal z orglam i p rofesor Jože O sana. T a ­
koj po uvodni pesmi v angleščini je zadonela m ogočna 
K im ovčeva: “Ti si Peter-Skala” . Slovenska pesem se 
Je oglasila tudi m ed obhajilom : E ngelhardtova “ Ko bi 
)az zvonček bil” , V odopivčeva “N očni obisk” in pa 
M avova “Ave, Jezus” .

Posvečenje je vodil to ron tsk i nadškof Filip Pocock. 
soposvečevalca pa sta bila torontski pom ožni škof F ra n ­
k s  A llen in nekdanji A m brožičev sošolec F rancis 
M cH ugh, škof-m isijonar.

G anljiv  je bil prizor, ko je novi škof šel k svoji m a- 
teri, jo objel, pokrižal in ji kot prvi dal svoj škofovski 
blagoslov.

Po obhajilu  je škof A m brožič skupaj z nadškofom  
obšel stolnico in blagoslavljal vse navzoče. Z a konec 
Je zbranim  tudi spregovoril: v jasnih  in preprostih  be­
sedah je povedal nekaj misli in občutkov, ki so ga nav­
dajali v trenu tk ih  posvečenja.

Kasneje pri kosilu v bližnjem  hotelu so se kot govor­
niki zvrstili pronuncij. nadškof in novoposvečeni škof. 
N adškof je med svojim  govorom  om enil zanim ivost iz 
'anske jeseni. Ko je na duhovniškem  sestanku naznanil 
sv° jo  nam ero , da bo zaprosil še za enega škofa-pom oč- 
n ,ka, so številni duhovniki že čez pol ure čestitali —  
Lojzetu A m brožiču. Lep dokaz priljubljenosti novega 
škofa in tudi dokaz, da je bil res izbran po volji in 
Želji vseh.

Škof A m brožič se je v svojem  zahvalnem  govoru d o ­
taknil tudi svojih dveh dom ovin, Slovenije in K anade. 
Ofnenil je med drugim , da sm o Slovenci s škofom

ornškom pravzaprav orali ledino za ekum ensko giba- 
n)e' ki danes zavzem a tako pom em bno m esto v ži­

vljenju C erkve. N ato  je iz angleščine prešel v sloven­
ščino in se iskreno zahvalil svoji m ateri za vse, kar m u 
je skupaj z očetom  dala  v življenju.

Za svoje škofovsko geslo si je novi škof izbral p re­
prosti a  globoki rek: Jesus est Dom inus —  Jezus je G o­
spod! N e le ena zgodovinskih oseb nekje v preteklosti, 
ki danes nič ne pom eni. Je in m o ra  biti tudi danes pri­
znan kot Bog, G o spodar in V lad ar sveta, katerega last 
je vse človeštvo. Služba N jem u je naša  dolžnost in 
čast! G eslo “Jezus je  G ospod” je na jstarejša  izpoved 
vere. Z n jo  so prvj kristjani izpovedovali vero v Jezu­
sovo vstajenje in njegovo vesoljno v ladarstvo.

Kaj zanim iv je tudi škofov grb, v katerem  tudi ni 
pozabil svoje rodne dom ovine. Z la to  polje ščita je raz­
deljeno z rdečim  grškim  križem , ki je začetnica Kri­
stusovega im ena v grškem  jeziku. Rdeča barva pom eni 
K ristusovo človeško naravo , z lata  pa njegovo božan­
stvo. Poleg čebeljega pan ja  na sečišču obeh prečnic 
v sredini (predstavlja  sv. A m broža, zavetnika čebelarjev, 
v našem  prim eru  verje tno  pa tro n a  “T rnovčevega” rodu  
A m brožičev; im a pa lahko  ob m islih na p ridnost in 
skupnost čebelje družine še globlji pom en), je šk o f upo­
dobil lilijo sv. A lojzija, svojega krstnega pa tro n a , in pa 
javorjev  list, ki je sim bol K anade. D odal pa je tudi 
dva lipova lista ko t znam enje slovenstva. L ipa je slo­
vensko drevo in lipov list v slovenski tradiciji naš na ­
rodni sim bol.

Že nekaj dni po posvečenju, dne 30. m aja , je  prišel 
novi škof dr. A m brožič  med toron tske Slovence. Z brali 
so se z vseh strani na slovensko župnijo  Brezm adežne 
v N ew  T o ro n tu , zapeli tradicionalne pete litanije  M a­
tere  božje in zahvalno pesem  ter prejeli po škofu  ev­
haristični blagoslov. N a to  so v slovesno okrašeni farni 
dvorani novega škofa pozdravila  razna slovenska d ru ­
štva in številne organizacije. K anadski Slovenci se res 
ne m orejo  p ritoževati, da tam kajšn ja  C erkev  nim a po­
sluha zanje —  zdaj pa še z večjo gotovostjo  lahko  ra ­
čunajo  na razum evanje cerkvenega vodstva za sloven­
ske potrebe in  problem e. Saj je ško f vseh torontskih  
priseljencev izšel iz njihove srede, kak o r je svoj čas 
z večino delil tudi usodo begunstva na poti iz dom ovine 
in po taboriščih.

Še mislim  na našega o. B ernarda: če bi še živel m ed 
nam i —  kako ponosen bi bil na  svojega nečaka-škofa! 
In ko bi gledal njegov grb te r  čebelji panj v njem . bi 
se poredno nam uzal ob spom inu na svoj skrom ni panj in 
svojo “ajdovo n jivo” . . .
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TRIGLAVA
LETOS je dobila  naša dom ovina spet kar lepo šte­

vilo novomašnikov: 48 jih je ob koncu jun ija  prejelo 
m ašn iško  posvečenje. N a julijske nedelje  se bodo po 
m nogih župnijah  odigravali ganljivi prizori in iz korov 
bo zadonela  trad icionalna pesem: N ovi m ašnik bod ' 
pozdravljen . Bog je te fante  izbral izm ed ljudi, iz naših 
d ružin —  zdaj jih zopet vrača kot duhovnike v službo 
ljudem . Pot ne bo lahka in vsi so po trebni naših m o­
litev, da  vztra ja jo  na njej. G o tovo  so jih razm ere, z la ­
sti še pri vo jakih , posebej u trd ile  v veri, saj so m orali v 
teku let m arsikaj p retrpeti zaradi svojega verskega 
p repričan ja . A posvečenje je na jbrž  šele začetek pravih 
preizkušenj, ki bodo zah tevale  trdnost in načelnost ter 
prinesle precej zapostav ljan ja  in krivic sam o zarad i iz­
branega poklica . . . Bog jim  daj stanovitnosti!

O CERKVI V KOJSKEM sm o napisali v potresnem  
poročilu  zadnje številke, da je m ed cerkvam i v Brdih 
sicer “najbo lj p rizadeta , je pa u p o rab n a” . K asnejša po ­
ročila iz dom ovine so povedala, da je bilo  tudi to  sve­
tišče prišteto  m ed osta la , ki ne sm ejo imeti službe bo ­
žje. T ak o  je ugotovila  potresna kom isija , ko si je ogle­
d a la  škodo: kojska cerkvena stavba je preveč razm ajana 
in nevarna  za zbiran je  vernikov.

SVETI OŽBOLT nad Zmincem stoji na  lepi raz­
gledni planoti nad Škofjo Loko. C erkvica je iz šestnaj­
stega sto letja , o ltarn i p rosto r je gotsko ure jen , freske 
K ristusa in angelov je vtisnil um etnik Jernej iz Loke, 
o lta r pa  je izdelek um etnika Pavla Šubica. D om ačini 
so se ravno spravili na obnovo cerkvice in so že po­

stavili leseni opaž ok rcg  zvonika vse do vrha; polovico 
strehe se je že bakrilo  z novim  leskom . V noči 14. 
m aja  pa je po  škofjeloških hribih vihralo  hudo neurje, 
m ed katerim  je v zvonik Sv. O žbolta  udarila  stre la  in 
zanetila  požar. P lam eni so uničili zvonikovo streho in 
leseno no tran jost ter sto lpno uro , vsi štirje  zvonovi so 
zgrm eli v globino: trije  so neuporabni, le eden je ostal 
nepoškodovan. N a srečo so gasilci s svojo požrtvoval­
nostjo  oteli cerkev in je no tran jost svetišča ostala  ne­
poškodovana.

O ZAPOSLITVI razb iram o iz dom ačih  listov takele 
želje: V p rihodnjih  petih letih naj bi v Sloveniji zapo­
slili kakih 154.000 ljudi. V teh številkah se skriva se­
veda tudi kakih  36.500 ljudi iz drugih republik . V sako 
leto naj bi dobilo  delo nekaj čez 31.000 delavcev. Za 
naše izseljence, ki se v račajo  dom ov, bi bilo v gornji 
številki določenih nekako 3.000 delovnih m est letno . .  ■

K ako gre to v skladu z drugim i poročili in vabili 
izseljencev v dom ovino za stalno , si res ne znam  raz­
ložiti. "B i” v poročilu  o delu, ki je vendar važen de­
javnik v življenju, nič kaj ne vleče. P raksa zadnjih  let 
kaže, da v največ prim erih  ostane glede dela pri “bi” , 
d ok ler je v žepu vrnjenega izseljenca kaj tuje valute —■ 
ko te zm anjka, ne preostane drugo kot ponovni zagre­
njeni odhod v zdom stvo . . .

V K OPRU so 14 m aja proslavljali stoletnico usta­
novitve slovenskega učiteljišča. N a  pročelju koprske 
g im nazije so vzidali spom insko ploščo, razstavo v spo­
m in ju b ile ja  pa so priredili v prostorih  cen tralne  knji­
žnice.

O JAM ARJIH sm o že zadnjič  poročali, da so v Slo­
veniji zelo aktivni pri odkrivan ju  novih podzem nih kra­
sot. N jihovo društvo v G o rjah  pri Bledu je nedavno 
odkrilo  24 m etrov globoko jam o  v K očevniku, hribu, 
ki se strm o dviga severno od vasice K rnica pri G orjah . 
K ot povedo, im a jam a dvorano , ki je  dolga 960 m etrov 
in široka do trideset m etrov. Številnih stranskih rovov 
doslej še niso utegnili raziskati. Seveda se bodo počasi 
spravili tudi nanje.

D E V ETD ESET LET življenja je 29. m aja  praznoval 
starosta  goriške duhovščine, M sgr. Anton Rutar, dol­
goletni župnik v Pevm i. R ojen je bil v D režnici pod 
K rnom  in bil posvečen v duhovnika leta 1910. Začel je

M E L B O U R N SK I SL O V E N C I !
V slučaju prometne nesreče se posvetujte z

LAWSON MOTOR BODY REPAIRS
za kvalitetna popravila Vašega avtomobila.

Delam o tudi za R.A.C.V in druge zavarovalnice.

Vprašajte za rojaka Darka Butinar ali Maria Deltoso!

15 Lawson Crescent, Thomastown, Vic. 3074 —  Tel.: 460 4102
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kot kap lan  v T olm inu, n a to  je bil ekonom  bogoslov­
nega sem enišča, podravnatelj, kn jižn ičar in pozneje 
p rofesor pastoralke. M nogo je trpel pod fašisti, ki so 
ga za  nekaj časa kot "nevarnega držav i” , tudi konfini- 
rali v M onteleone di Spoleto. M ed vojno je kot župnik 
v Pevm i m nogim  rešil življenje in njegova zasluga je 
bila, da Pevm a z O slavjem  ni bila požgana. K ot upoko­
jenec živi v stolnem  župnišču v G orici. K ljub visokim  
letom  je čil in zdrav  ter še vedno budno zasleduje do­
gajanja v zam ejstvu , za katerega je v dolgem  življenju 
toliko storil. P riznan je tudi kot ustanovitelj G oriške 
M ohorjeve družbe, katere delo za ohranitev , slovenstva 
v zam ejstvu je neprecenljivo.

M sgr. R utarju  tudi avstralski Slovenci čestitam o 
k visokem u jubileju  in m u želim o še dolgo vrsto  zd ra­
vih let.

N A ŠE Z A M E JST V O  Beneške Slovenije je dobilo 
končno svoje zadoščenje v navodilih videm skega nad­
škofa A lfreda  B attistija, ki so izšla v u radnem  glasilu 
“Rivista d iocesana” . D oslej so o rabi slovenskega jezika 
Po cerkvah b ila  vselej dana  le ustna dovoljenja in slo­
venski duhovnik i so pretrpeli precej krivic v službi 
svojemu ljudstvu. N ad šk o f je zdaj p ism eno potrdil rabo 
slovenskega bogoslužja in poziva furlanske duhovnike 
po  župnijah , k jer se govori tudi slovensko, naj se učijo 
tudi tega jezika in z njim  služijo vernikom . Škof daje 
vse p riznan je  našem u ljudstvu Slovenske Benečije, tam ­
kajšnjim  našim  duhovnikom  in stoletni zgodovini ter 
kulturi. T ak o  res lahko  upam o, da bodo končno tudi 
slovenskim  vernikom  Beneške Slovenije nastopili lepši 
časi.

LETA LIŠČ E za turistični P o rto ro ž  d o g ra ju je jo  v 
Sečovljah. V zletna steza bo imela 850 m etrov dolžine. 
N a gradn jo  turistično-poslovnega letališča pa se p ri­
pravljajo  tudi v T uršk i vasi pri Slovenj G radcu , kjer 
bodo lahko  p ristaja la  letala  s 40 potniki.

T U D I N O T R A N JS K A  im a dobre  cerkvene pevce. 
D ne 16. m aja  so se zbrali cerkveni zbori župnij cerkn i­
ške dekanije  v podružn i cerkvi sv. V olbenka v Zelšah. 
Vsak zbor je zapel zb ran im  vernikom  pet pesm i in 
aplavz poslušalcev je dokazal, da so bile dobro  podane. 
Ni šlo za kako tekm ovanje  m ed zbori, pač pa za p r i­
ložnost, da se pevci m ed seboj spoznajo  in drug od 
drugega kaj naučijo . Podružn ico  Zelše pa so izbrali 
zato, ker je ta cerkvica (pozidana je b ila  leta  1690) 
izredno akustična. P rav  zato  je b ilo  v njej že tudi več 
koncertov klasične glasbe.

L JU B L JA N SK I nadškof in m etropolit dr. Jožef P o ­
gačnik je 16. m aja  ob priliki birm e na V rhn ik i vern i­
kom v cerkvi izjavil: “ H ud pritisk se izvaja nam e, da  bi 
obsodil svojega prednika škofa R ožm ana. T oda jaz p re ­
puščam sodbo Bogu, ki je pokojnega R ožm ana že sodil; 
,n svetem u sedežu, ki je edini pristo jen , da sodi škofom ” .

O teh zahtevah po  obsodbi s stran i slovenske C erkve 
*e je zadnji čas dom a precej pisalo —  zdaj je pad la  v 
javnost tudi nadškofova odločna beseda. Res čudno: po

Potujete v Rim? —  Dobrodošli!

HOTEL BLED
Via S. Croce in Gerusalemme, 40 

00185 ROM A (ITALY) Tel. (06)777102

11. Kat. —  Sohe s kopalnico, radioaparatom, 

klimatsko kontrolo. Centralna lega. Prostor 

za parkiranje. Restavracija. Slovensko osebje.

tridesetih  letih se boje človeka, ki so ga že tak ra t 
do konca um azali in naredili za sovražnika lastnega 
naroda. Čuden strah  pred človekom , ki že šestnajst let 
počiva v^grobu . ..

M orda je vzrok strahu to, da se v Celovcu tiska 
tretji del R ožm anovega življenjepisa, ki obravnava s 
številnim i izjavam i in dokum enti p rav  m edvojno dobo? 
Resnica vedno boli, ko  pride na dan —  pa četudi po 
tridesetih  letih . . .

N adškof Pogačnik ima prav: sodil je Bog. V veri 
vem o, da pravično. Tudi to  vem o, da se R ožm an ob 
sm rti ni prav  nič bal božje sodbe, da je vsak dan m olil 
za svoje preganjalce in je odpustil vsem , ki so ga na 
zem lji krivično sodili . . .

Še ena potresna slika: hudo poškodovan oltar cerkve v 
Breginjskem kotu. Takih cerkva je žal po Tolminskem  

veliko.
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Fr. Basil Valentin O.F.M . in Fr. Stan Zemljak O.FM. 
Baraga House —  19 A ’Beckett St.. Kew, Vic.. 3101 
Tel.: 86-8118 in 86-7787

Sloveaske sestre —  frančiškankc Brezmadežne 
SlomSek House —  4 Cameron Court, Kew, Vic., 3101 
Tel.: 86-9874

0  O letošnjem  žegnanju  na prvo julijsko nedeljo  ne 
m orem  p oročati, ker je šele pred nam i, Telovo pa sm o 
že pustili za sabo. N edelja  20. jun ija  je bil po dolgih 
tedn ih  res krasen dan za zim ski čas: sončno in nič 
ve trovno, nebo brez oblačka —  kot nalašč za procesijo. 
Pestrost je poživila ka r čedna skupina m ladine v n a ­
rodnih nošah. L ahko  pa bi bilo več beiooblečenih  de­
klic za trošenje cvetja —  zopet je osta lo  precej koša­
ric, ki so jih p rip rav ile  sestre, ozirom a sm o jih m orali 
razdeliti ostalim  o trokom . Škoda, da starši ne m islijo 
bolj na to! D rugo  leto  bom o m orali s telefoniranjem  
posam eznim  d ružinam  prem ostiti vrzel, če oznanilo  v 
cerkvi ni dovolj. Po treben  bo o trokom  tudi pouk, kaj 
je procesija  in zakaj trosijo  cvetje. Prav ob takih le p ri­
likah se vidi, kako m alo  verske vzgoje dobe nekateri 
o troci dom a. Šola da m alo  ali pa  prav nič —  če se 
starši zanašajo  sam o nan jo  in za o tro k a  n im ajo  pravega 
časa, se n aravno  ne bo znal obnašati v cerkvi in še 
m anj pri tak ih le  slovesnostih  ko t je procesija.

L epo in prav je, da  se je p ridružilo  procesiji tudi ljud­
stvo in niso bili sam o gledalci. P rocesija  im a pom en 
javno  izpričati svojo  vero in hoditi za K ristusom .

V procesiji sm o sprem ljali N ajsvetejše okrog cerkve, 
n a to  pa sm o imeli na v rhu  stopnišča pred glavnim  
vhodom  blagoslov. Z a kaj takega je naše pročelje  res 
prip ravno . O bčutili sm o pri naši preprosti slovesnosti 
vsaj m alo tistega, k a r nam  je osta lo  v spom inih  od 
dom a. D anes v m arsikateri fari na  Slovenskem  žal tega 
ne m orejo  več imeti.

0  Šele teden po sm rti sm o slučajno zvedeli, da je 11. 
jun ija  na  svojem  stanovan ju  v F itzroyu  nenadom a um rl 
ro jak  ŠTE FAN FIŠER. Im el je 62 let in je bil dom a iz 
S lovenskega P rim orja . D elal je dolga leta  kot čistilec 
na  glavni pošti. V A vstralijo  se je  priselil m enda že 
leta 1933. N jegova pokojna m ati in sestra sta pokopani 
v M ilduri.

H oteli sm o urediti za njegov pogreb, pa je policija na  
srečo našla v C arltonu  njegovega sina (pokojni je bil 
poročen z neko Ita lijanko , a n ista živela skupaj), ki je

Pa recite, če naša cerkvica ni čedna?

obljubil sprejeti dolžnost pokopa. T ako  mi vsaj za en ­
k ra t ni znano, kdaj in kam  je bil pogreb, kakor tudi 
n im am  ostalih osebnih podatkov pokojnega ro jaka. Vse­
kakor ga priporočam  v m olitev vsem. Če bi kdo kaj 
več vedel o njem , bom  hvaležen za sleherno sporočilo.

0  “M am ica” Baragovega dom a, naša skrbna kuhari­
ca sestra Em a, je po desetih letih neum ornega dela od­
šla za nekaj tednov na zasluženi odm or v dom ovino. 
O dpotovali sta skupno z A nžinovo F rancko , ki pred­
seduje D ruštvu sv. Em e. Želim o jim a dobro  in upam o, 
da  se bosta km alu zdravi in odpočiti spet prism ejali 
m ed nas. Obe pogrešam o, sestro E m o v naši kuhinji 
seveda še prav posebno. N adom ešča jo gospa G olobova 
iz našega m isijona v A delaidi ter se ji na tem  m estu 
iskreno zahvalju jem o, da  je prišla med nas. E nako tudi 
naši pridni Julki, ki im a te tedne več skrbi in dela po 
B aragovem  dom u. Pa bom o s skupnim i m očm i že ne­
kako pretolkli. D a je le sestra Em a enkrat prišla na 
svoj zasluženi račun!

0  Vesel sem , da je b ilo  tudi v naši cerkvi obhajan je  
na roko lepo sprejeto. N ekateri se žele držati starega 
načina, večina pa se je ka r h itro  zavzela za novi način. 
Posebnih težav ni bilo, le m alo  nerodnosti za začetek, 
k a r pa bo čas zgladil in uredil. Spoštovanje do evhari­
stije je osta lo  in to je  glavno.

0  Poroko m orem  ta m esec om eniti eno: na soboto  19. 
ju n ija  je pred našim  o ltarjem  Janez Ovsenik obljubil 
zvestobo svoji izbranki Ani Čabraja. Ženinov rojstni kraj 
so  Poljče, krščen pa  je bil v B egunjah n a  G orenjskem , 
dočim  je bila nevesta ro jena in krščena v N ovem  selu 
v Bosni. Paru  želim o obilo  božjega žegna!

0  K rsti so pa zadnji m esec tile: D ružina  V inka Vajda 
in K ristine r. Levstik sta  dobila  prvoro jenko  Kini M a­
rijo. H krstu  sta jo  prinesla dne 30. m aja  iz D oncaster 
East. —  6. Ju n ija  je bil krščen Robert Števen: osrečil 
je d ružino Ju re ta  Podnarja in V ere r. D em e Deze, W est 
H eidelberg. —  H eleno Marjanco so prinesli iz St. Al- 
bansa 12. jun ija . Je novi p rirastek  družine F ra n k a  Ma- 
verja in F rančiške r. Lekan. —  D ne 19. jun ija  je b ila
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krčšena Zdenka, prvoro jenka družine A lojza Rusa in 
Ivanke r. M erčun , W est Sunshine. —  N a soboto  26. ju ­
n ija je k rstna  voda oblila p rvoro jenca  družine Petra 
Tomšiča in N adje  r. L ičen, G len  W averley: klicali ga 
bodo za Pavla Franca. —  N aslednji dan pa je dobila  
pri krstu  ime Julie Ann ljubka deklica, ki je novi p ri­
rastek družine A n tona  Branspergcrja in Jožefine r. Pau- 
šič; prinesli so jo  iz W est P restona.

V sem  d ružinam  iskrene čestitke!

O  Potresna nabirka našega verskega središča je  -našla 
m ed nam i res dober odm ev: zadnjič objav ljena vsota se 
je do danes dvignila na $2,257.50 in sem vsem dob ro t­
nikom  iz srca hvaležen. N ekateri, ki niso ravno bogati 
(med njim i tudi upokojenka), so dali ka r sto in več d o ­
larjev. N a lepo idejo je prišel ro jak  M arjan  M aršič, 
ki je pobiral po tovarni in zbral med sodelavci (večino­
m a Slovenci) $93.00. končo pa dobil še od lastn ika po ­
djetja “D iek ra ft” ček za sto dolarjev . T ak a  požrtvo­
valnost zasluži posebno om em bo in pohvalo.

Po vsem videzu darov še ni konec, četudi posta ja jo  
redkejši. V sekakor bo vsak d a r še vedno hvaležno 
sprejet.

®  M L A D IN C I verskega središča so imeli svoj sesta­
nek na nedeljo  20. jun ija , da so se pogovorili o nadlj- 
nem  delu Že četrto  leto  teče, ka r sm o s tem i srečanji 
začeli —  res bi ne bilo prav, da  bi zdaj lepo vpeljana 
aktivnost zaspala. L epo  število n a  sestanku je pokazalo , 
da je volja še tu . N aprav ili so načrt za kaj razno liko  
udejstvovanje (poleg plesa tudi odbojka  in ostale  igre, 
film i in razgovori o slovenski ku ltu ri in o raznih  m o­
dernih p rob lem ih , skupni izlet od časa do časa in po ­
dobno . . . ) Bog daj, da bi steklo  in bi se pridružili 
skupini še drugi m ladinci.

K ot že večkrat bi rad  ponovno poudaril, da  verskem u 
središču z M L A D IN C I ne gre za tekm ovanje  z nobeno  
skupino katerega koli društva. M ladini želim o dati n e ­
kaj več kot le zabavo in jim  obenem  vliti vsaj m alo 
zavesti, da  so slovenske krvi. M enim , da bo to v do- 

> glednem  času v korist vsem društvom , saj bo  enkrat ta 
m ladina prevzem ala vodstvo, da  se bo začeto  delo n a ­
daljevalo. Sam o ples in zabava je preplitvo poroštvo 
za ohran itev  slovenstva.

T a  m lad inska srečanja  bodo kot doslej n a  vsako 
P 'v o  in tre tjo  nedeljo  v m esecu. N ekateri m ladinci 
obiskujejo isti nedelji po deseti m aši slovenski pouk, 
nato  pa im ajo  pevsko vajo. D a  staršem  ne bo treba 
čakati in jih voziti dom ov na  kosilo ter p ripeljati na ­
zaj, bodo lahko dobili kaj toplega v dvoranski kuhinji. 
Tega se bodo lahko  poslužili tudi drugi m ladinci, če 
bodo hoteli že takoj po m aši o sta ti pri nas.

•  Dne 25. junija  je v bolnišnici v Foo tscrayu  um rla 
§°spa ZOFIJA LIPIČ r. Jakin. D olga leta  je živčno 
zelo trpela, ker je n aravno  občutila  tudi vsa družina. 
^ va dni pred sm rtjo  jo  je sin na povra tku  iz službe
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M ELBO U RNSK I ROJAKI!
Ste že kdaj m islili, 

da bi svojim  o trokom  nabavili 
v pom oč p ri šolskem  pouku  

TH E W ORLD BOOK A N I) CH ILD CRA FT  
E N C Y C L O P E D I A ?

Pokličite ro jak in jo  D A N IL O  ŠTOLFA 
telefon 306 2664. 

pa boste v dom ačem  jeziku zvedeli 
vse inform acije  te r  po želji uredili nakup!

našel ležati nezavestno na tleh hodnika. O dpeljali so jo 
v bolnišnico, a ni b ilo  več pom oči.

Pokojna Z ofija  je bila ro jena 16. fab ru arja  1925 v 
vasi C erovo, župnija  Kojsko. Preko  italijanskih  tab o ­
rišč je dospela v A vstralijo . T u se je poročila  z Igna­
com Lipičem , dom a iz P rekm urja. D ružina  je do ne­
davnega živela v St. A lbansu.

Pogreb je bil v torek 29. jun ija  iz kapele pogrebnega 
zavoda N elson Bros.. Footscray , na keilorsko pokopa­
lišče. Pokojnico  p riporočam  v m olitev, družini pa izre­
kam  iskreno sožalje.

0  Z a II. vseavstralski mladinski koncert, ki ga bom o 
letos priredili v Sydneyu (na soboto  28. avgusta), je v 
M elbournu veliko zanim anje. Vse tako  izgleda, da bo 
“z našega konca” nastop ilo  ka r šest skupin. U pam o, da 
se bo tudi Sydney postavil in da  se bo  tem a našim a sre­
diščem a pridružila  še kaka  m anjša naselbina.

Vse, ki bi se želeli p rid ružiti našem u skupnem u p o to ­
vanju v Sydney, prosim o, da se č im prej prijavijo . P re d ­
nost im ajo seveda nastopajoči in njih družine, d o b ro ­
došli so pa tudi drugi, da n apo ln im o  dva avtobusa. C ena 
bo  sledeča: posam ezniki ali p rva oseba iz družine —  
25 dolarjev; druga oseba iste družine —  20 dolarjev; 
tretja  oseba d ružine —  15 dolarjev; četrta  oseba ali 
naslednje —  vsaka po  10 dolarjev . S to  lestvico sm o 
skušali olajšati stroške družinam , iz katerih  bi se kon­
certa  udeležilo več članov. Če bi stroškov slučajno ne 
krili, bom o kasneje prosili še za kak d o lar ali dva od 
osebe, upam o pa, da ne bo potrebno.

T istim , ki v Sydneyu n im ate  p rijateljev  ali znancev, 
bom o skušali m i poskrbeti prenočišče pri slovenskih 
d ružinah. Povedati p a  nam  m orate  to  že ob prijavi za 
vožnjo z avtobusom , da ne bo nepotrebn ih  zm ešnjav.

£  V ečerno m ašo bom o imeli n a  petek 16. ju lija  (p ra­
znik K arm elske M atere  božje) in pa na prvi petek v 
avgustu (16. avgusta).

V W odongi bo redna slovenska m aša na  tre tjo  ju ­
lijsko nedeljo  (18. ju lija) ob petih  popoldne v cerkvi 
Srca Jezusovega. T am kajšnji ro jak i naj spom nijo  še 
druge, ki niso naročeni na M ISLI.
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C E R K E V  P E T R O V E G A  P R IM A T A  
je  tretje svetišče tega kraja. O d  cerkve spom ina  
pom n ožitve  kruhov in rib je  oddaljeno kom aj 
kakih  deset m inut hoda. S toji na skali tik nad 
obalo  G enezareškega jezera, spom inja pa nas na 
drugi obiln i ribji lov ter na Jezusovo srečanje z  
apostoli po  vstajenju in še posebej na podelitev  
vrhovne oblasti apostolu  Petru.

K o t berem o pri evangelistu M ateju  (M t 28, 
5-10), je  bilo aposto lom  naročeno, naj gredo v 
G alilejo. N ajbrž so  kar radi hoteli z ribarjenjem  
vsaj m alo po tešiti razočaranje velikega petka . K o t 
nam poroča  v svo jem  evangeliju Janez (Jan 21, 
1-14), so  ribarili vso noč, pa nič ujeli. N epoznani 
m ož jim  zakliče z  obale, če im ajo kaj jesti. Veli 
jim , naj vržejo  m režo  na desno stran čolna  —  
in res je  bila v kratkem  polna rib, da jo  niso 
m ogli niti izvleči. Janez v neznancu na obali p re­
pozna vstalega G ospoda in ko to p o ve  Petru, se 
ta vrže  v vodo, da bi bil čim prej pri N jem . K o  
pridejo  do  obale tudi ostali s čolnom  in polno  
m režo  rib, presenečeni najdejo tam  vstalega K r i­
stusa, ob njem pa pripravljeno žerjavico , na 
njej ribo in zraven kruh (Prim . Jan 21, 1 -14).

V istem  zadnjem  poglavju  svo jega  evangelija 
Janez■ nadaljuje s poročilom , kako je po tem  prav  
tu vstali K ristus podelil Petru najvišjo oblast v 
C erkvi ter s tem  spoln il obljubo, ki jo  je  dal že  
v C ezareji F ilipovi in o kateri berem o pri M a­
teju. Takrat je  Petru povedal:

Ti si Peter —  Skala in na to skalo boni sezidal svojo 
Cerkev in peklenska vrata je ne bodo premagala. In 
dal ti bom ključe nebeškega kraljestva. In karkoli boš

V času oBskanja. . .

Cerkev Petrovega primata na skalnati obali

zavezal na zemlji, bo zavezano v nebesih, in karkoli boš 
razvezal na zemlji, bo razvezano tudi v nebesih (M t 16, 
18-19).

N a tem  kraju na obali pa je  zda j vstali K ri­
stus Petra ko t edinega od  aposto lov trikrat vpra­
šal, če ga ljubi, prvič  celo, če ga ljubi bo lj kot 
ostali apostoli. Vsakič mu je prvak aposto lov  
z.atrdil svo jo  ljubezen, tretjič v iskreni žalosti, 
češ zakaj ga vendar že v tretje vprašuje, ko  ga 
pozna in ve, da je ves njegov.

Jezus mu je na prva dva odgovora dejal:

Pasi moja jagnjeta (.Tan 21, 15 in 16).

N a tretje zagotovilo  ljubezni pa mu je o d ­
govoril:

Pasi moje ovce (Jan 21, 17).

P otem  je Petru tudi povedal, da bo umrl zanj 
m učeniške sm rti:

Resnično, resnično povem ti: Ko si bil mlajši, si se 
opasoval sam in si hodil, kamor si hotel. Ko pa se po­
staraš, boš raztegnil svoje roke. in drugi te bo opasal 
in odvedel, kamor nočeš (.Tan 21, 18).

K o t nam p o ve  zgodovina krščanstva, je  Peter  
k o t p rv i poglavar C erkve dosegel palm o m uče- 
ništva  v R im u za časa krutega N eronovega p re ­
ganjanja, ki se je  pričelo leta 64. B il je križan  
kakor K ristus, a po  lastni želji z  glavo navzdol.

N ič čudnega, da je  bil skalnati kraj naših do ­
godkov  ob jezeru  že prvim  kristjanom  sv e t in 
so  ga radi obiskovali. M im ogrede povedano, so  
Petrov dom , k i je  sta l nekako tri k ilom etre ob  
Et-Tabgha, ž.e v prvem  sto letju  sprem enili v hi- 
šo-kapelo. V  razdejanjih poznejših preganjanj je 
seveda  posta l razvalina. C erkev na kraju podelitve  
prim ata pa je  zrast la z  ostalim a dvem a, ki sm o  
ju že om enili in opisali, po  končanem  preganja­
nju v letu  313. P erzijci (6 1 4 )  in A rabci (6 3 7 )  

‘so jo  razdejali z  ostalim a dvem a. Toda na en ali 
drugi način je kristjanom  uspelo, da  so  vsaj to  
cerkvico  v 7-8 sto letju  obnovili. O  njej govore  
zgodovinsk i viri devetega stoletja .

■Lokalno im e za kraj je  bilo zelo  verjetno “kraj 
žerjavice” (Prim . Jan. 21 , 9). C erkev pa se je 
im enovala “D vanajst tron ov” ali “D vanajst apo-

■‘Ampak blizu .NOVE ZAVEZE  
bo treba le ostati, ali pa nismo več 
kristjani. . . ” Zadnji stavek p. I5er- 
narda bralcem MISLI.

s to lo v”, pa  tudi “M ensa C hristi” —  K ristusova  
miza. Z adnje im e je svetišče dobilo  po  najvišjem  
delu skale, ki jo  tla cerkve niso prekrila, am pak  
je bila vidna  v prezbiteriju . M im o te skale oz. 
cerkvice nad njo so  pro ti obali vodile stopnice, 
katere om enja v svo jem  poročilu  rom arica Ege- 
rija (objavili sm o ga v prejšnji številki). Poznejši 
viri govore o razvalinah svetišča, “posvečenem  
svetem u Petru” . Pa je bila cerkvica pro ti priča­
kovanju km alu zo p e t pozidana. D očakala je  p ri­
hod križarjev, ki so severno od  nje postavili v 
obram bo m alo trdnjavo. A ne za dolgo. Končni 
poraz, križarske vo jske leta 1 1 8 7  je prinesel raz­
dejanje tako trdnjavi kot tudi svetišču.

Še enkrat so se vztrajn i kristjani spravili na 
obn ovo  spom inske cerkvice, saj nam poročila p o ­
vedo, da je okrog leta 1260  zo p e t stala na znam e­
niti skali. Žal jo  že nekaj le t kasneje najdem o p o ­
novno v razvalinah: razdejali so  jo  B iberji leta 
1265 . O d  takrat je osta l kraj opustošen prav do  

posku sov A li e l Daherja, ki je  v 18. sto letju  za ­
čel pokrajino oživ lja ti in po ljedelstvo  dvigati s 
črpanjem  vode. Krščanska tradicija o kraju pa  
vsa sto letja  ni umrla, četudi do  pon ovn e obn o­
vitve svetišča ni prišlo  vse do našega časa.

O d  cerkve pom n ožitve  kruhov in rib se pride  
do  cerkvice prim ata  po  cesti in preprosti stran­
poti, pa tudi po  bližnjici ob obali jezera. O be p ri­
peljeta do  evkalip tusovega gaja, ki skriva zelo  
preprosto  a kaj izrazito  cerkvico. Zgradili so  jo  
frančiškani leta 1934  iz črnega baz.alta. Tako  
črnina kam na ko t bele apnene črte m ed klesa­
nimi kosi hočejo rustično zgradbo nekako vk lju ­
čiti v okolje narave. K dor kraj obišče, bo p ri­
znal, da  je to arhitektu  uspelo; do b i pa obenem  
občutek, da je  preprosta  stavba  začasna rešitev in 
Je spom inski kraj vreden večjega in lepšega sve ­
tišča.

Cerkvica sto ji na skali tik  nad obalo, ki je z 
malim zalivom  še danes kaj pripravna za prista­

K ades o

GORA 'A SA M O N TRAHONITID

B etsa jda

G en e ia re lV o  je je ro

KARN

Kana o

<q  N azaret

TABOR
G adara

o G e ra s a

G A kiClM

o Filadelfija

Jeruzalem
°

B .ll .h .m  »  K“ m"  

J U D E t A  ^  '  °Herodium

o
M a ra te

K alirhoe

o
M aharon t

A rn o  n

M a sad a  °

o Kerak

od o m a l? )IDUMEJA g la v n e  c e s te

janje ribiških čolnov. R azvaline križarskega o b ­
ram bnega sto lpa  in takratne cerkve so še vidne. 
N a južni strani sto ji tudi šest velikih kam nov  —  
po  mnenju arheologov ostanki prvotnih  dvanaj­
stih  iz časov, ko  je bilo svetišče im enovano “D va ­
najst tron ov” ali “D vanajst aposto lov” .

Pri izkopavanjih  in odkritjih  ostan kov p rv o t­
nega svetišča na tem  kraju niso našli bogatih  
m ozaikov, ko t so  jih pri razvalinah svetišča kraja  
pom n ožitve  kruhov in rib ali na pobočju  “gore  
blagrov”. Tu je  rom arje privlačila ribiška roba­
tost in preprostost, živa  skala, kjer so  se apo ­
sto li na tako čudno preprosti način srečali z  vsta­
lim Zveličarjem , z  njim jedli pečeno ribo in kruh  
ter je  bila Petru podeljena oblast vodstva . To  
skalo  —  M enso Christi —  varujejo danes stene 
našega skrom nega svetišča: njen najvišji del je  
viden  v prezbiteriju  tu di danes —  k o t je bil po  
poročilih  viden v p rv i cerkvici.
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PR E D  skoraj 25-imi leti sm o obhaja li Slovenci v 
Perthu  prvo slovensko službo božjo. Z brali sm o se 
v St. P e te r’s cerkvi v East Perthu . N adaljevali sm o še 
po  drug ih  m estih  W .A., zlasti v N o rth am u  in Kal- 
goorlie. V Perthu  sm o sc na to  sta lno  shajali v O sborne 
Parku , k am o r se je priselila tudi m ilostna  podoba M a­
rije Pom očnice z Brezij. Ko je naš očetovski p rija telj, 
zdaj že pokojni M sgr. L angm ead prevzel župnijo  Lu- 
derville, sm o se z M arijino  podobo  vred prestavili tja. 
M arijina cerkcv je bila lepa, a  za nas p reobširna  in 
sm o se v njej skoraj zgubili. Z ato  sm o kar radi spre­
jeli m onsignorjevo  ponudbo lesene podružnične ccrkve 
sv. K riža (T ow er Street). C erkvica se nam  je zdela 
zelo p rip ravna , dok ler niso začeli graditi široke av to ­
ceste. ki delom a zapira dostop in pa rk iran je  pri cerkvi.

Zdaj nam  je F r. G uvem  na pobudo svojih slovenskih 
fa ranov  ponudil fa rn o  cerkev v G landeloghu . ki je po ­
svečena sv. B ernardk i L urški. T ak o  sm em o biti uver- 
jeni, da se je naša Brezjanska M arija  k a r rada  prese­
lila in udom ačila  na  novem  m estu, ko sm o jo usto li­
čili pri našem  prvem  slovenskem  bogoslužju v G lan ­
deloghu. T o  je bilo na  sredopostno  nedeljo , 28. m arcji 
letos.

T ak o  sm o zdaj v Perthu  Slovenci že v pe ti nam  
d obroho tno  izposojeni cerkvi. Svetišče je za naše šte­
vilo ka r p rim erno. L e skrbim o, da  bo z vern im i Slo­
venci napo ln jeno  ob  vsakem  m isijonskem  obisku dom a­
čega duhovnika!

¥
O pokojnem  Ivanu Škrlju so M ISLI z zam udo že pi­

sale, enako  je zadnja  Matica mrtvih dodala  iz W.A. 
im ena A ngele G ru n ta r  ter Julke in A lo jza  Ahačevčič. 
N a  letošnjem  obisku v Z apadni A vstraliji pa sem zve­
del k a r preveč žalostnih novic. N a jbo lje  me je prizadela  
sm rt gospe E M IL IJE  IV A N Č IČ , r. Z upančič, ki je 
b ila  dom a iz K očevja. V B oulderju  na G oldfields sta 
z m ožem  L ojzetom  oskrbovala  nekak hostel za sam ce, 
k jer so se radi m udili tudi naši ro jak i in k je r  sem bil 
vedno gosto ljubno sprejet. D ika in svetinja d o m a je 
b ila slika M arije  Pom agaj z  Brezij.

G ospo  E m ilijo  je dalje  časa m učila  sladkorna  bole­
zen, ki je končno povzročila tudi oslepelost in delno 
m ožgansko kap. L ani se je bolezen poostrila  in 28. no ­
vem bra je v bolnišnici izdihnila svojo blago dušo, sta ra

( ?
( t / l k

IZ MOJE 
POPOTNE 
TORBE
D r. IVA N M IK U L A

Pokojna
EMILIJA
IVANČIČ

le 60 let. Z em eljske ostanke so prepelja li v Perth , kjer 
živi sin B ojan z družino.

Isk re n o . sožalje zlasti m ožu Lojzetu , ki je dom a iz 
K anala , je pa svojo m ladost preživel v L ju tom eru . G o ­
spod “ž iž i” , kot ga vsi kličejo, se bo  zdaj kot upokoje­
nec preselil v P erth , da  bo bliže sinu in pokojni ženi. 
T am  bo lahko še več časa posvetil svoji izvrstno ure­
jeni zbirki znam k, saj je znan filatelist.

JO H N  M E N Z 1N G E R  je bil nad  deset let v T asm a­
niji, zadn ja  tri leta  pa  je kopal boksit v M am bali, W .A. 
K o t sem  zvedel od taksista  Jožeta  B utala, se je poko j­
nik v začetku novem bra  (1975) odpeljal p ro ti Perthu, 
da  bi se šel zdravit. Policija  ga je našla  v avtu  ob robu 
ceste težko obolelega. P repeljali so ga v  Perth  (Sir 
C harles H ospital), k je r je tri dni kasneje um rl za 
p ljučn im  rakom . K rsto  z njegovim i ostanki so v ja ­
n u arju  p rep eljan i zračno  v n jegovo ro jstno  m esto  M a­
ribo r, k je r je bil p o kopan  v dom ači zem lji.

Pokojn ik  je bil s ta r kak ih  štirideset let. Žal p odrob­
nejših  podatkov  in datum ov o n jem  nisem  m ogel do­
biti. R .I.P.

Z anim iva je ž iv ljenjska zgodba pokojnega JO ŽE FA  
Z O R Z U T A . R ojen je bil 1895 n a  sam ega novega leta 
dan  v V ipovžah v G orišk ih  B rdih. T am  so m u  tekla 
m lada leta  ob okopavan ju  v inogradov, trgatvi, toplem  
po letju  in m ili -zimi. D evetnajstle ten  je bil po trjen  in 
je štiri leta služil cesarja  n a  več fron tah , k je r je p re­
trpel dosti pom an jkan ja  in celjenja ran  po lazaretih . 
K o je vo jna končala, si je v dom ačem  kra ju  izbral 
za življenjsko družico  briško V eroniko S trehar, ki m u 
ie rodila pet o trok . D a bi si izboljšal položaj pod p ri­
tiskom  fašistične Italije , je ho tel zase in za  družino 
poiskati srečo. D vaintridesetletn i Jože je vzel bridko 
slovo od m lade žene in otročičev, ter se pogum no podal 
v A vstralijo .

T u  pa m u kot gozdarju  in potem  ko t ru d a rju  na 
G oldfields sreča ni bila m ila. D om otožje  ga je priga­
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njalo dom ov, a ga je bilo sram  vrniti se v G oriška  
Brda prazn ih  rok. T ak o  ga je  zajela druga svetovna 
vojna in kot italijanski podanik je m oral v taborišče. 
Ob koncu vojne pa se je zopet zagnal v zlate rudnike.
V teku let so se priselili v A vstralijo  trije  otroci: Rudi, 
O skar in M ercedes. T udi žena je poskusila, a V ero­
nika se je m orala  zaradi klim e po dveh letih vrniti 
dom ov. L ani so jo  vsi trije  otroci obiskali s svojim i 
družinam i.

O stareli Jože se je še nadalje  trudil, da bi m u za- 
S|jala  zaželjena vabljiva sreča, ki pa je bila zanj prava 
varljivka. V pustinski Gvvaliji-Leonori je tolkel skale, 
da bi se zasvetilo  zlato , pobiral in pral pesek, pa več 
zaslužil s prekupčevanjem  starega železa ter stekle­
nic kot pa z  zlatom . U pravlja l je tudi skrom en hostel 
za brezdom ce. Le sreča ni hotela  pod streho. N am esto  
nje je  s starostjo  prišla bolezen —  tik pred nam ero  
vrniti se v ljubljeno a tako  daljno  dom ovino.

V Gvvaliji-Leonori ni stalnega duhovnika. Le prilično 
pride tja iz K algoorlie kaplan za kako nedeljsko m ašo 
ali za  večje praznike, pa za prvo obhajilo  o trok, ki jih 
v šolskih počitnicah p rip rav lja jo  tako im enom ane “Bush- 
sisters". P rav  lani avgusta, ko je  Z orzu tov  oče osam ljen 
trpel v bolnišnici, se je tam  m udil duhovnik. Previdel 
£a je z zakram enti za um irajoče in dvakrat pokrepčal 
s sveto popotnico.

Sin Rudi se je ravno vrnil z družino iz E vrope, ko ga 
najde brzojav , da je oče zelo slaboten. O dpravil se je 
z družino na 400 milj dolgo pot. Oče. jih  je p repoznal 
ln z obličjem  ter k retn jam i izražal svoje zadovoljstvo  
nad obiskom . Še isti večer sta m u Rudi in snaha  M a­
fija zatisn ila  trudne  oči. Bilo je 26. avgusta 1975. Jo ­
žeta so zagrebli v rdeči, vroči tuji zem lji, k jer je iskal 
življenjsko srečo s hrepenenjem  no družini in dom ovini

v srcu. T e res ni našel, a Bog je končno nagradil 
osam ljenca z večno srečo nebeške dom ovine. R .I.P.

JU R IJ D O L E N C , od vseh nazvan Žorž, je bil leta 
1942 sicer rojen v H rvatskem  Z agorju, a vojsko je slu ­
žil s slovenskim i fan ti in se tudi kasneje tako  pridružil 
Slovencem , da je tekoče govoril naš jezik. M nogi sm o 
mislili, da se le za šalo  im enuje H rvata. V A vstra lijo  je 
dospel leta 1970. Bil je zadovoljen “bord er” pri E m i­
liji in L ojzetu  Ivančič v B oulderju, k je r je dobil tudi 
dosti slovenskega čtiva. Z lasti M ohorjevke je rad p re ­
biral.

L etos 6. jan u arja  je odletel v Perth  in se od tam  z 
avtobusom  odpravil n a  M oun t N ew m an, k je r so obsežni
železni rudniki, 200 milj južno  od P o rt H eadlanda. T am  
se je 11. jan u a rja  nastanil v m otelu , k je r je shranil 
svojo prtljago. T eden kasneje pa ga je našla  policija 
v C reeku z rab ito  glavo m rtvega ter o ropanega za tisoč 
do larjev , ki jih je dvignil na banki v Boulderju. M orilca 
niso našli, kak o r tudi okolnosti u m o ra  še  niso p o jas­
njene. “Ž orž” je našel zadnje  počivališče v  N ew m anu, 
k je r bo  čakal vstajenja. R .I.P.

N a  god sv. A ntona Puščavnika, točno  na svoj rojstni 
dan, je  v R oyal P erth  H ospita lu  po daljši težki bolezni 
prem inul 56-letni ro jak  A N T O N  K O M E LJ, dom a iz 
Bilj pri G oric i. Vsi sm o m irnega in tihega T on ija  zelo 
cenili, kar je spričala tudi obilna udeležba pri pogrebni 
m aši v cerkvi na  H ighgate ter na pokopališču  v C arra- 
catti. Pokojni T oni je pred dvem a letom a u trpel težke 
poškodbe na delu, ko bi ga stroj skoraj strl. O pom o­
gel si je, čeprav ni m ogel več delati. K o  ga je potem  
n ap ad la  no tran ja  bolezen, ni imel več potrebnega o d ­
pora. L epo  p rip rav ljen  s to lažili svete vere je  izdihnil 
blago dušo v  krogu svojih dom ačih, s katerim i je  bil 
tako  tesnef povezan tudi v istem  dom u. Vsem  iskreno 
sožalje! B lagopokojni Toni, uživaj večni raj!

Sydneyski rojaki so p risrčno vabljeni na  svečano K U LTU R N O  PRIREDITEV, 

ki bo v SOBOTO 17. JULIJA oh 6.30 p.m . v STRATH FIELD TOW N H ALL.

SPO R E D  bo posvečen stoti obletnici rojstva IV A N A  C A N K A R JA :

1. C V E T K O  G O LA R : “V D O V A  R O ŠLIN K A ” —  kom edija v treh dejanjih .
2. C A N K A R JE V  R E C ITA L  —  nastop  dram ske skupine
3. M L A D IN A  —  IV A N U  C A N K A R JU  —  nastop slovenske m ladine
4. N A ST O P M O ŠK EG A  PE V SK E G A  ZBO RA  —  g. Ludvik K lakočer (pevovodja)
5. N A ST O P K V IN T E T A  “M A V R IC A " in še nekaj drugih m ladinskih glasbenih točk.

M ed odm orom  bo čajanka.

V S T O PN IN A : O drasli $2.50, otroci $0.50.

D ragi sydneyski ro jak i, ne zam udite te edinstvene ku ltu rne m anifestacije! D ram ska  skupina 
S lovenskega D ruštva  Sydney V am  s kom edijo  “V D O V A  R O ŠL IN K A ” obljub lja  dve urici 

vedrega sm eha. D obrodošli tudi rojaki iz drugih mest!

V ljudno Vas vabi D R A M SK A  SK U PIN A  S.D.S.
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IZPOD SYDNEYSklH STOLPOV
a

F r. Valerian Jenko O.F.M.
Fr. Lovrenc Anžel O.F.M.
St. Raphael's Slovene Mission
313 Merrvlands Rd.. Merrylands. N.S.W . 2160
(Vhod v duhovniško pisarno in stan za cerkvijo!!
Tel.: 637-7147

Slovenske sestre —  frančiškanke Brezmadežne 
St. Raphael's Convent
311 M errylands Rd.. Merrylands. N.S.W .. 2160 
Telefon kot zgoraj.

•
SLU ŽB E BOŽJE v M crry landsu  so vsako soboto  ob

7. uri zvečer (velja za nedeljsko m ašo) in ob nedeljah 
ob 9.30 (zborovo petje) ter ob 11. uri dopoldan. Poleg 
tega bo sv. m aša tudi na prvi petek. 6. avgusta, ob 7. 
zvečer. Spoved lahko  opravite  pred vsako službo bo­
žjo. Prid ite  vsaj dvajset m inut preje!

D R U G I K R A JI pridejo  na vrsto: C A N B E R R A  18. 
ju lija  ob 6. zvečer v G arran u -u , na to  pa zopet 15. avgu­
sta (vsako tre tjo  nedeljo  v m esecu). W O L L O N G O N G
8. avgusta, 12. septem bra, ob 5. uri popoldan v V ila 
M aria  kapeli (vsako drugo nedeljo  v m esecu), BRIS­
B A N E  bo im el slovensko službo božjo  v nedeljo  22. av­
gusta ob 11.30 v South B risbane, N E W C A ST L E  pa 
en teden pozneje (29. avgusta) ob 6. zvečer v H am iltonu .

PR V O  SV. O B H A JIL O  bom o imeli v M erry landsu  v 
nedeljo  15. avgusta ob 9.30 dopoldan ; ta  dan je tudi 
p raznik  M arijinega vnebovzetja. E naindvajset dečkov in 
deklic se p rip rav lja  na  srečni dogodek, ko bodo Jezusa 
prvič prejeli v svoje srce. Starše teh  in p retek lih  prvo- 
obhajancev  v naši cerkvi lepo prosim , naj poskrbe, da  
bo o tro k  pogosto  p rih a ja l k  sv. spovedi in obhajilu . D o ­
b e r zgled pri tem  še največ napravi. Prvoobhajancev  
pa se spom nim o v naših  m olitvah , da bi v življenju ne 
stradali “K ruha  živ ljenja” , am pak  se pogosto z njim  
krepčali.

D R U ŠT V O  SV. A N E  vas p rijazno  vabi na D R U ­
ŽA B N O  P R IR E D IT E V  v M asonic H all, M cF arlane  & 
Pitt Strets, M errylands, v soboto  7. avgusta ob 6. uri 
zvečer. Igrali bodo  fan tje  kvin teta “M avrica”. T o  je 
prva prireditev  našega m ladega društva; upam o, da jih 
bo še dosti sledilo. P odprim o jih pri n jihovem  tru d u  s 
tem , da  se bom o prireditve  udeležili v lepem  številu. 
M atere  so naprošene za pecivo.

II. V SEA V ST R A L SK I M L A D IN SK I K O N C E R T , ki 
je združen z natečajem , bo letos pri nas v Sydneyu. 
Vršil se bo v soboto  28. avgusta 1976 ob 7. uri zvečer 
v p rezb iterijansk i dvorani v M errylandsu. Že sedaj kli­
čem o dobrodošlico  vsem udeležencem , posebno onim 
od daleč: iz M elbourna. G eelonga, Brisbana, A delaide . . • 
N avodila  najdete  v junijski številki na stran i 175, pa 
tudi v julijski jih boste verjetno  našli. (Stran 215!)

M A R IJA N SK I K O N G R E S prire ja  sydneyska nad­
škofija  od 5. do 19. septem bra. M ed drugim i stvarm i 
je na p rogram u tudi razstava um etniških podob M atere 
božje raznih  skupin novonaseljencev. Razstavljene bodo 
m ed kongresom  v stolni k rip ti. K ardinal F reem an , ki 
je sklical kongres, je povabil več odličnih gostov iz 
Evrope. N am en kongresa pa ni učeno razprav ljan je  o 
M ateri božji, am pak  poživitev pobožnosti njej n a  čast. 
K ard inal priporoča, naj bi vsi škofljani vsak dan m olih 
znano  m olitev “Spom ni se . . .”  za uspeh kongresa. 
N ovonaseljenci sm o posebej vabljeni na  službo božjo v 
stolnici 12. septem bra ob 2.30 popoldne. Želi, da pri­
dejo tudi narodne  noše. R ezervirajm o si torej ta dan in 
pokažim o, da je naš narod  eden m ed prvim i z ozirom  
na češčenje M atere  božje.

P O T R E SN I SK LA D  pri našem  centru je dosegel vsoto 
$ 1522. S tem  bom o pom agali v prvi vrsti cerkvam  v do­
m ovini, ki so u trpele  škodo v zadnjem  potresu. V tej 
vsoti so vključeni posam ezni darovi ro jakov, darovi dveh 
cerkvenih nab irk  v M erry landsu  in dobiček družabne 
prireditve 5. ju n ija  v M erry lands M asonic H all. Vsem, 
ki so pripom ogli, iskren Bog plačaj!

N O V I G R O B O V I. D ne 25. m aja 1976 je sm rt zop e t 
potrkala  na  slovenska v ra ta . V M ona V ale bolnici je 
prem inul D A N IE L  Š IN IG O J, ki je živel v W arrie- 
w oodu. Pokojn ik  je bil ro jen  v D ornberku  pri Vipavi
24. jan u a rja  1900. L eta 1938. se je v T om aju  poročil 
z A lbino r. L u tm an. D ru ž in a  je prišla  v A vstralijo 
1950. Poleg žene zapušča tudi dva sina in dve hčeri, 
na  O pčinah enega b ra ta  in eno sestro v Sovodnjah. 
D ružina je po  p rihodu  v A vstra lijo  najprej živela v ta­
borišču v C hoolori. Pozneje so kupili fa rm o  v' W arrie- 
w oodu in se preživ ljali s pridelovanjem  zelenjave. Po­
kojnik je bolehal od zanje operacije  na  očeh pred 
nekaj leti. Še dan pred sm rtjo , 24. m aja , je delal na 
vrtu  za hišo. Popoldan je tožil, da se počuti slabo, p °  
večerji pa legel zaradi slabosti. K m alu  na to  je izgubil 
zavest; prepelja li so ga v bolnico , k jer je n a s le d n je  

ju tro  prem inul. P ogrebna m aša je bila op rav ljena v 
M ona V ale v petek  po vnebohodu, 28. m aja , n a to  pa

212 Misli,  Ju l i j  1976



smo ga sprem ili na tam kajšnje  pokopališče. P o ko jn i­
kovi ženi in o trokom  ter sorodnikom  naše iskreno so­
žalje. Spom nim o se ga v molitvi!

D ne 27. m aja 1976, prav na V nebohod, pa je  v 
zgodnjih ju tran jih  urah prem inula  kom aj 38-letna d ru ­
žinska m ati treh  o trok , FR A N Č IŠK A  BROŽIČ, roj. 
Prell. Po rodu je bila iz Popovca, k jer je bila rojena 
23. 8. 1938. Poročena je bila s F riderikom  Brožič iz 
G ornjega Z em ona pri Ilirski Bistrici. Poleg m oža za­
pušča tri nedorasle o troke, v Nem čiji pa m ater (ki je 
prišla na pogreb hčerke) in enega brata . Slovenska p o ­
grebna m aša je bila opravljena v novi cerkvi v Smith- 
fieldu v četrtek  3. jun ija . K večnem u počitku sm o jo 
sprem ili na pokopališče v L iverpool. M ožu in o trokom  
naše sožalje. Spom nim o se jih v m olitvi in jim  sku­
šajm o pom agati z dobrim i deli!

Še nekaj podatkov  o sm rti že v pretekli številki om e­
njenega A N D R E JA  C IZ E R L E . Rojen je bil 1897 v 
H rastn iku . V A vstralijo  je prišel na irski ladji “ Don- 
dal Bay" leta 1949. Po poklicu je bil kuhar, zadn ja  leta 
pred upokojitv ijo  pa je bil zaposlen v Sydneyu na 
glavni pošti. Živel je  z ženo avstrijskega porek la  v Ca- 
b ram atta  in prem inul v L iverpool bolnici 13. aprila 
1976. —  R.l.P,

JU B IL E JI p rihajajo  ka r h itro  eden za drugim , ko 
se enkrat začno. Petindvajsetletn ico  izhajanja p raznu­
jejo M ISLI. Zelo p rim erno , da  dam o listu kot jubilejni 
dar čim več novih naročnikov. Če poznate ro jaka , ki 
lista še nim a, mu ga pokažite  in priporočite, da si ga 
naroči. Saj je list naš slovenski, č im več  naročnikov 
ima, tem bolj bo svojo vlogo izvrševal in nas družil m ed 
seboj, raztresene po neizm ernem  avstralskem  kontinen­
tu. M orda im ate znanca, ki živi osam ljen, daleč od 
ostalih rojakov. T akem u bo list še posebej dobrodošel 
'n bo to  m orda zanj edini stik s slovenskim  jezikom  in 
ostalim i rojaki. Bodim o širitelji dobrega tiska! K ot že 
dostikrat om enjeno, naj še tu ponovim , da lahko po ­
ravnate naročn ino  ali list naročite  tudi v M errylandsu. —  
S srebrnim  jubilejem  M ISLI pa sovpada tudi 25-letnica 
slovenskega dušnega pastirstva v Sydneyu in A vstra­
liji. Prva slovenska duhovnika sta prišla v Sydney pred
25. leti. T o  sta  bila p. Klavdij Ok'orn in p. Beno K o r­
dič, oba frančiškana. Prve slovenske službe božje so

D R U ŠT V O  SV. A N E ,
M errylands, 

vas prijazno vabi na prvo

D R UŽABN O  PRIREDITEV

ki bo v M asonic Hall, 
vogal M cFarlane in Pitt Streets, M errylands 

v soboto  7. avgusta 1976, ob 6. uri zvečer. 
M uziko im a na skrbi ansam bel “M A V R IC A ” . 

O beta se nam  lep večer. 
P ričakujem o vas! —  —  D obrodošli!

Članice

bile v hostelih v V illaw oodu, B lacktow nu in St. M ary ’s. 
Imel jih je p. Beno, enkrat na m esec pa je šel tudi v 
W ollongong. P. K lavdij je potoval. N ajveč se je za­
drževal v G re ta-kam pu pri M aitlandu. Delal pa je tudi 
dušnopastirske obiske Slovencev v Brisbanu, Bonegilli, 
M elbournu in A delaidi. D a bi Slovence povezala, sta 
pa tra  začela izdajati M ISLI. V začetku je bil list sam o 
razm noženina. Pozneje ga je pok. p. R udolf Pivko, 
ki je nadaljeval n juno  delo, začel izdajati v pravem  
tisku. —  V teku jubilejnega leta se bom o še pom udili 
pri tem.

K A M P A N JO  za zb iran je  darov  za “A m brožičev dom ” 
in za nakup zem ljišča za cerkvijo  sm o začeli z junijskim  
"R afae lom ”. Idealno si zam išljam o: če bi vsak rojak 
daroval vsaj petdeset ali več do larjev , bi posojila  od 
banke sploh ne potrebovali in bi si prihranili lepe tiso­
čake, ker bi ne plačevali obresti. Z ato  vse ro jake lepo 
prosim o naj prošnji ne ostanejo  gluhi. N i vprašanje, 
ali bom  D om  na sta ra  leta potreboval tudi jaz. G otovo  
je, da  jih bo m ed nam i dosti, ki ga bodo potrebovali. 
S torim o dobro  delo zanje, saj so naše krvi!

D ružina A lbine Šinigoj, W arriew ood, se iskreno za ­
hvalju je vsem ro jakom , ki so ji v dneh žalosti ob izgubi 
m oža in očeta D A N IE L A  ŠIN IG O J tako prijazno  stali 
ob strani, jim  izrazili sožalje, darovali cvetje ter se ude­
ležili pogrebne m aše in pogreba. Bog plačaj vsem!

Prav tako se zahvalju je d ružina F riderika  Brožič iz 
Sm ithfielda vsem  za številne ljubeznivosti ob sm rti in 
pogrebu žene in m atere  FR A N Č IŠK E  BROŽIČ. Isk re ­
na hvala!

P. V A L E R IJA N

d

AOELAIOSKI
m m m

Fr. Philip I. Feryan O.F.M.

H oly Fam ily Slovene Mission
47 Y oung A »e., W est H m dm arsh. S.A. 5007

Telefon: 46-5733.

Prav žal mi je, da  odm evov spet ni. Vse tako  izgleda, 
da bodo postali dvom esečni ali priložnostn i odm ev, 
k a r je daleč od urednikove želje in n a jb rž  tudi želje 
bralcev. V seeno —  upajm o! —  U rednik.

Misli, Julij 1976 213



OBHAJILO NA ROKO
. . Spet nekaj novega: zdaj je začela Cerkev ob­

hajilo dajati na roko. Kje je spoštovanje, ki smo ga 
imeli do Rešnjega Telesa doslej? Vsaj v Cerkvi, ki je 
skoraj dvatisočletna ustanova, bi nam prizanesli s 
tolikim i spremembami. Same novotarije, ki jib včasih 
nism o poznali: vse je bilo mirno in ustaljeno. Zdaj 
se pa kar več ne znajdem, saj za m nogo sprememb 
ne vem vzroka in namena . . (Iz pisma naročnika)

PR A V  G O T O V O  im a C erkev za sleherno sprem em bo 
globok razlog in dober nam en nekaj izboljšati, prib li­
žati m odernem u verniku. Z avedati se m oram o, da C erkev 
k ljub  svoji dvatisočletni starosti ni m uzejski predm et, 
ki ga le občudujem o. C erkev je del življenja, četudi 
njene resnice ostanejo  vedno iste. Kot taka nu jno  m ora 
skozi obnove in prenove, kakor pač zah teva čas. N aloga 
cerkvenih zborov je prav  ta. da na nov način p rib li­
žajo  božji n auk  času in novim  potrebam .

Živim o v vsakdanjem  dogajan ju , ki prinaša  vedno 
nekaj novega. Pa na to  sm o se v življenju že nekako 
navadili. Le m im ogrede nas še vznem iri, če so se cene 
čez noč sprem enile; če so v bližini nas porušili staro  
stavbo, na  katero  sm o bili vajeni dolga leta; če se je 
sprem enil zakon  o  prom etu  in podobno.

Res pa je, da nas veliko bolj m otijo  sprem em be, ki 
jih zadnja leta  doživ ljam o v cerkvi. Pozab ljam o, da sm o 
v pokoncilskom  času, ki vedno prinese precej novega. 
K a r  sapo  nam  je zap rlo  —  vsaj nekaterim  — , ko sm o 
prvič sodelovali pri m aši v dom ačem  jeziku. N avajen i 
sm o bili, da  je duhovnik  tiho  m olil v svoji latinščini —  
pa še obrn jen  k o lta rju , s h rb tom  proti nam . Mi sm o 
pri tem  poslušali lepo petje, ki je odm evalo  s kora , in 
m irno  m olili iz knjižice ali na rožni venec. Z daj pa 
nas duhovnik  kar naprej “m oti” z m olitvam i, pri k a ­
terih  naj sodelujem o . . . Vzelo je časa, da sm o razu­
m eli. kaj hoče C erkev: del m aše naj bi bili, ne le gle­
dalci. Počasi sm o se navadili in danes nam  je všeč tako. 
N aša m aša je gotovo bolj doživeta.

T udi se nism o m ogli navaditi, ko sm o pričeli p re je­
m ati obhajilo  stoje. N ekaterim  se je zdelo celo nedo­
stojno. Od m ladega so bili vajeni poklekati k o bhajil­
ni m izi —  le poklek  naj bi zanje izražal spoštovanje do 
N ajsvetejšega. In vendar: pri poslušanju  evangelija sm o 
tudi prej stoje pokazali svojo vernost in vdanost božji 
besedi. V zhodna C erkev pokleka sploh ne pozna, am ­
pak sam o prik lon , pa n im a m alo  spoštovanja do evha­
ristije  ali križa. —  Po gotovem  času nas sto ječa drža 
več ne m oti pri p re jem anju  obhajila: p rak tičn a  je in 
tudi spoštovanje do N ajsvetejšega sm o kljub  nje o h ra ­
nili.

T oda tu je spet druga “n o v o tarija” —- obhajan je  na 
roko. S piscem  gornjega pisma bi m nogi na jb rž  raje 
rekli: "Pustite  nas vendar že pri m iru! Vsaj v cerkvi nas 
ne m otite s sam im i sprem em bam i! . . .” V erjetno  ta no ­
vost m oti predvsem  starejše.

N aj povem  najprej, da je avstralska C erkev prav­
zaprav  v zam udi. V E vropi, tudi v Sloveniji, so ob h a­
jan je  na roko  sprejeli že pred nekaj leti. K ončno pa 
to sploh ni “novost" v C erkvi. A posto li so pri zadnji 
večerji, ki je bila p rva m aša, darovana  po sam em  Je­
zusu, sprejeli od N jega prvo obhajilo  gotovo na roko. 
T a  način je ostal v praksi med prvim i kristjani in naprej 
v C erkvi prav  do devetega sto letja , če ne m arsikje 
dalje. C erkev je kasneje uvedla obhajan je  na jezik iz 
praktičnih  razlogov, verje tno  pa tudi zato , ker so m no­
gi —  prem alo  poučeni —  kazali do N ajsvetejšega pre­
m alo  spoštovanja.

Vsak koncil prinese m ed kristjane novo zrelost in 
poglobitev. Z ato  tudi današn ja  C erkev računa z zrelim i 
in odgovornim i kristjani —  daje jim  m ožnost sprejeti 
obhajilo  po načinu prvih kristjanov. Hoče prav o b ra t­
no, ka r nekateri pohujšljivo vidijo  v tem  obhajilu  na 
roko: hoče, da božji Kruh prejemamo bolj zavestno, še
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v večji veri in spoštovanju do Tistega, ki ga držimo v 
roki in sami nesem o v usta kot hrano za našo dušo.

N ekateri m islijo, da človekova roka ni nikoli d o ­
volj lepa in čista, da bi sprejela Boga. Ti naj razm islijo 
naslednje:

Tvoja roka  je zgarana, izm učena od dnevnega dela, 
njena koža je hrapava in im a m orda celo žulje . . . P rav  
zato je v božjih  in človeških očeh vredna vsega spo­

štovanja —  vredna  tudi, da Bog počiva na njej. In roka 
m atere —  kako je lepa, čeprav je zdelana! T olikokra t 
si z  n jo  pobožala svojega o troka  in prav v tej roki se 
je o trok  počutil zares varen. Z akaj bi ne bila ta  roka 
vredna, da v njej počiva za skrom ni trenu tek  tudi K ri­

stusovo Telo?

Sicer pa: m ar ni jezik navadno  najbolj um azan? Z a­
radi to lik ih  besed, ki žalijo  in bolijo. K oliko  um azanije  

prinašam o v svet okrog  sebe s svojim  jezikom  . . .

Ob teh k ratk ih  m islih bom o verje tno  lažje razum eli 
in sprejeli to zadnjo  “n o v o tarijo ” in jo kot zreli k ristja ­
ni radi uporabljali. G o tovo  zahteva od nas še večje 
spoštovanje kot stari način obhajan ja.

N aj tu  povem , da novega načina C erkev ne vsiljuje 
n ikom ur, am pak  le p riporoča —  priporoča pa prav 
zato , kar nas hoče na lep način spomniti, naj hom o zreli 
in globoki v svoji veri.

Za konec še praktični pripom oček: Za obhajan je  na  
roko  vedno nastavim o odp rto  d lan  leve roke v višini 
prsi. D esno dlan držim o pod levico. Ko z “A m en” iz­
povem o svojo vero v božjo p ričujočnost pod podobo 
K ruha , p rejm em o hostijo  n a  levo dlan. N a to  se —  
na m estu —  s palcem  in kazalcem  desne roke m irno  
in spoštljivo obhajam o. Če bi n a  levi d lani ali na  p rstih  
ostal kak viden drobec, ga p rav  tak o  zaužijem o.

P. L O V R E N C

DRUGI MLADINSKI KONCERT
M LADIM  muzikantom in pevcem , udeležencem  

lanskega PRVEGA VSEAVSTRALSK EGA M L A D IN ­
SKEGA KONCERTA v M elbournu, ne bi bilo treba 
razlagati, kaj ta koncert predstavlja, komu je namenjen  
■n zakaj ga organiziramo. Pa mi menda ne boste 
zamerili, da za tiste, ki tega ne vedo, tokrat zopet 
naglasim: Koncert je namenjen slovenskim mladincem, 
ki igrajo v ansamblu, ali pa pojejo v zboru ali kot 
solisti, s spremljavo ali brez spremljave. Koncertu 
bi lahko rekli: Pokaži, kaj znaš! Vendar je več kot. 
*o: kot vsakoletna prireditev naj bi povezal vas mlade, 
da bi se med seboj spoznali, postali prijatelji. Slovenska 
ps-sein in glasba moreta utrdili to vez med \ ami.

Da bo značaj koncertov res vseavstralski tudi za 
Poslušalec, bom o letos predstavili pesem slovenske 
mladine SY DNEY SK IM  rojakom. Zdi se tudi. da ho 
čas bolj primeren kot lanski: za letos smo izbrali 
2». AV G U ST, na začetku septembrskih šolskih po­
čitnic.

Koncert ostane obenem natečaj. Najboljša skupina 
bo dobila dva pokala: enega zase, drugega prenosnega. 
Zadnjega od lanskega I. Koncerta s ponosom  hrani 
n*ladinski orkester DR A V A  iz M elbourna. Kdo ga bo 
dobil letos? Pevci-solisti bodo nastopili v svoji katego- 
r'ji in prvak dobi prav tako lastni pokal. Lani ga je 
Prejela Suzana Pekol iz Brisbana.

Razsodnike bom o zopet izbrali med rojaki in dru­
gimi narodnostmi, da bom o tako ohranili nepristranost 
Pri presoji kvalitete nastopov. Kot lani bodo tudi letos 
Ocenjevali vsak nastop iz osmih vidikov (1. Phrasing, 
'• I'xpression, 3. Balance, 4. Dynam ics, 5. Tempo,

• Technique, 7. Choice in 8. Presentation), od

katerih je vsak vreden deset točk, zadnji pa trideset. 
Vsak razsodnik torej lahko prisodi največ 100 točk. 
Kdor nastopajočih nabere največ točk, je zm agovalec.

/.daj pa, fantje in dekleta, še je časa za pripravo! 
Pridno vadite!

Prijavljenci naj upoštevajo tale navodila:
L Skupina mora imeti svoje ime.
2. Povprečna starost nastopajočih ne sme biti manj 

kot 13 in ne več kot 19 let (torej: teen-age).
3. < lam skupin morajo biti slovenskega porekla 

(vsaj eden staršev mora biti Slovenec). Vendar se
v izjemnih okoliščinah dovoljuje dniga narodnost:
v skupini do pet članov —  eden ne-Slovenec, v sku­
pini nad pet člani —  dva ne-Slovenca.

4. Spored (tri ali štiri točke) si pripravi skupina 
sama. Biti mora slovenskega značaja, le ena točka 
je lahko v duhu in jeziku katerega koli naroda.

5. Spored sme vključevati: a) samo glasbo, b)
sam o petje, c) petje in glasbo.

6. Solisti (lahko tudi duet) bodo mogli nastopiti samo 
s pexsko točko (od dveh pesmi sm e biti ena v katerem  
koli jeziku), s spremljavo ali brez spremljave.

N i dvoma, da bodo lanski udeleženci zopet sodelo­
vali, upam pa, da bo med nastopajočimi tudi kaj 
no>ih obrazov. Dobrodošli!

Pričakujemo, da nas bodo starši velikodušno podprli 
pri tej manifestaciji mladine —  v ohranitev slovenske 
tradicije med nami.

Prijave pošljite čimprej na eno naših verskih središč: 
v M elbourne, Sydney ali Adelaido.

Pozdrav vsej slovenski mladini širom Avstralije!
P. STANK O, Melbourne 
P. I.OVRKNC, Sydney
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DASI M ALO  POZNO, sem slučaj­
no dobil v roke letošnji IZSELJEN­
SKI KOLEDAR, ki ga poleg Rodne 
j*rude izdaja SIM v dom ovini. Dober  
papir in obilica slik —  pač vržen slo­
venskemu izseljenskem u svetu v pro­
pagando: da širi med nami prav tiste 
ideje, ki so krive, da se danes poti­
kamo po svetu. M islim , da je v tem 
kaj m alo ljubezni do zdom cev. Turi­
stična preračunanost in širjenje vpli­
va nad rojaki svobodnih dežel vsaj 
zame še ni znak ljubezni.

N i moj namen tu kritično oncenjc- 
vati članke ali razna poročila o de­
lovanju zdom cev, ki pokažejo le 
skromne odstotke dela med izseljen­
ci. Razumem, da vse ostalo (naj bo 
pri nas ali Argentini, v ZDA ali Ka­
nadi, ali pa po Evropi) ne pride v 
poštev, ker ni “v liniji", pa naj bo 
še tako kulturno narodno delo. Tefca 
sm o v zdomstvu že vajeni in nikogar 
ne preseneča. Ustavil pa bi se rad pri 
zadnjem članku: AM ERIŠKI SLO­
V EN C I ZA NO VO  JUGOSLAVIJO, 
ki naj bi bil odlom ek iz rokopisa 
knjige M E D  D V EM A SVETOVO­
M A. Svoje spomine je napisal znani 
ameriški Slovenec Vatro Grili in knji­
ga naj bi letos izšla v dom ovini. Če 
je že, ne vem. Ker je m ož pisal svoje 
ameriške spomine v Ljubljani, bi skle­
pal. da se je zdaj na starost preselil 
iz Am erike dom ov.

Žal mi je samo eno: da pokojni 
urednik MISLI, o. Bernard, ne živi 
več. Že v tem odlom ku je večkrat 
omenjen, saj je bil sredi razvoja do­
godkov, ki so sc odigravali med am e­
riškimi Slovenci med vojno. Prepri­
čan sem, da bi s svojini odličnim spo­
minom in logiko scefral desetine in 
desetine “dejstev”. Upam , da so v 
Z D A  še žive osebe, ki bodo znale 
prikazati tudi drugo plat zvona. Sam 
sem prišel v ZDA šele po vojni, sem 
sc pa imel priliko veliko razgovar- 
jati z mnogimi prav o medvojnem  
oddobju teh poskusov skupnega dela, 
ki jih tako po svoje obdelava Va­
tro Grili. Kolikokrat sem slišal med 
ameriškimi Slovenci: “Ko bi takrat 
poslušal o. Bernarda, pa bi si prihra­
nil končno razočaranje...” Da. Louis 
Adamich jc znal speljati v navdušen 
boj “za demokracijo" —  kako bi ne,

K A R E L  M A U SER :

V E Č N A
v e ;

(8)

Steve je bil neizrečeno vesel, da so spravili krmo pravi 
čas pod streho. Od časa do časa je stopil iz kuhinje na prag in 
pogledal po nebu.

Cvrčanje murnov je polnilo ozračje, ki je bilo brez vetriča, 
in vonj sena je preplavil celo dvorišče.

—  Srečo sm o imeli, —  je rekel Matt.
—  Pa kakšno, —  je Steve mel roke.
N i še dobro izrekel, že so padle prve kaplje. Potlej se je 

vlilo, da so kaplje brizgale čez prag. D orothy je priprla vrata.
—  Lije kakor iz škafa, —  se je smejal Steve. Tudi Mattu 

se je dobro zdelo.
—  Če bi ti ne silil, pa bi ga namočilo, —  je rekla Dorothy. —  

D ober nos si imel.
M at se je smejal.
Kmalu se je zlilo. D orothy je spet na stežaj odprla vrata. Še 

topel, toda vendar vsaj m alo ohlajen zrak je potegnil čez kuhinjo.
Murni so se spet oglasili.
Koj po večerji je Steve sedel v naslonjač. M att je hotel oditi. 

D orothy ga je silila, naj še m alo posedi. Steve se je mučil z raz­
govorom , vendar oči ni m ogel dolgo krotiti. V ročina in delo sta 
ga zdelala. Zaspal je kar v naslonjaču.

Tedaj se je M att tiho vzdignil in odšel. Bil je že na dvorišču, 
ko ga je D orothy poklicala. Obstal je, ker je videl, da teče za njim.

—  Matt, —  je bruhnilo iz nje. —  V em , hud si name, ker 
sem bila takrat taka.

Stala je tesno zraven njega in hitro dihala.
—  N isem , toda tako čudna si postala, da se bojim, da je vse 

narobe, kar rečem.
—  N e morem zato , Matt, —  je rekla nenadoma.
Gledala mu je v obraz in Matt je čutil vonj njenih prepo­

tenih las.
—  Kaj je s teboj, Dorothy? Kdo je kriv, da si taka?
N i rekla besede.
—  Sem jaz kriv?
Prikimala je.
—  Kaj sem naredil narobe?
—  M att, jaz ne m orem  zato, če te imam rada, —  je rekla 

počasi.
Obrnila se je in prek velikih luž odšla proti hiši.
Tedaj je M att skočil za njo, jo vzdignil na roke in zanesel 

do praga.
—  T oliko je vode, —  je rekel.
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Samo to. Slišala je njegove težke korake po pesku, toda hitro 
so se zgubili v cvrkutanju murnov.

Potlej je šla in zbudila očeta.
* * *

K o je M att legel, je še vedno čutil, da mu žila v vratu divje 
bije, da je naredil nekaj, kar ga je na mah postavilo na novo pot. 
Misel je bila spočetka preveč živa, preveč globoka, da bi budila 
očitanje. Iz prepotene srajce je že vedno dišalo seno in vonj m o­
krih Dorothynih las.

Potlej se je nenadoma prebudil Andrejček in ga poklical. In 
kakor da je nekdo udaril po sanjah, tako hitro je zbledela slika, 
tako hitro se je zavedel, da je naredil nekaj, kar bi ne smel.

Pomiril je otroka, potlej je okno odprl do kraja. N i legel 
nazaj. T iho je pritipal do naslonjača in se spustil vanj.

D orothy ga ima rada. N a rokah jo je zanesel čez tiste luže 
do praga.

Zbiral je drobce slike in jo sestavljal.
N ič ji ni naredil, nič ji ni rekel. Samo nesel jo je. M orda bi 

je ne smel nesti. Premišljal je, se s silo ogibal misli na Jane, toda 
Jane je prišla sama. Kakor iz megle so zrasle njene velike oči, 
sprva jasne, potlej so se kalile. In kakor da iz teh kalnih oči 
prihaja glas, čist in jasen :

—  M att, tako sem  srečna, da sva se poročila v cerkvi. Zdaj 
vem, da bo za vedno držalo. D o smrti. V edno si bil tako dober 
>n pošten.

In se mu zdi, da se Janine kalne oči obračajo za njim, ko  
nese D orothy čez lužo na prag.

Naslonjen na okno globoko vdihava zrak, ki veje od mokrega 
drevja. Čuti, da je storil veliko krivico, da bi se moral kesati, 
toda kesanja ni bilo. Samo globoka žalost, sam o zavest, da je razo­
čaral njo, ki mu je žena.

Kako je upala vanj, kako mu je vse verjela!
In sliši glas starega zdravnika:
—  Troje takih žensk je tukaj, toda m ož ni nikoli blizu. Spo­

štovanja ste vredni. Mr. Kovach. . .
Tudi tega starca je varal.
Matt neusmiljeno grebe po srcu, pom eta skrite misli iz zad­

njih kotov, išče niti, ki bi še držala, toda z grozo spoznava, da je 
vsa ljubezen do Jane kot svetel in čist otoček v zraku, da je v 
srcu hrepenenje po živem , kar bi bilo ob njem, kar bi ga razu­
melo, ki bi vračalo, kar bi prejelo.

Jane ne m ore več.
Tedaj Matt vidi, da je ograjen. Vidi starega duhovnika, rahlo 

sklonjenega, vidi sveče in križ, svojo in Janino roko zvezani s 
štolo, tresoč glas starega duhovnika:

—  Kar je B og zvezal, naj človek ne loči!
Jane je verovala, ona je živela iz tega. N i se bala zanj, ker 

Je bila prepričana, da tudi on veruje kakor ona.
Tudi njo je varal. D okler je bila ob njem, dokler jo je ču- 

H  dokler je z njo govoril, vse dotlej se mu ni zdelo, da bi bilo 
težko verovati kakor ona. Zdaj, ko je ni več, ko je živa in vendar 
m^tva zanj, zdaj vidi neznansko breme, ki se ga sicer lahko otre- 
Ses na zunaj, toda v srcu ostane in se zajeda globlje in globlje.
^ . v Skuša zbuditi spom ine na katekizem , ki se ga je učil doma. 
. *č se ne more domisliti. Spomni se, da je bilo notri o zakonu, da 
Je zakrament, da je to zveza do smrti, več ne ve.

Stisnjene pesti spusti na okno. Vidi čez dvorišče skoraj do
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saj so ameriški Slovenci tako ljubili 
svojo dom ovino. N i pa mogel voditi 
za nos o. Bernarda. Zato je dobil pa­
ter njegovo “demokratično” grožnjo: 
“Pazite se! Stalin ima dolgo r o k o .. 
(Tega najbrž ne bo v G rillovi knjigi).

Zelo sem se začudil, da omenja 
Grili o. Bernarda med “prvimi slo­
venskimi begunci iz Evrope”, ki naj 
hi prišli tja kmalu potem, ko nas je 
doma zajela leta 1941 vojna vihra. Kot 
bivši urednik “Enakopravnosti” je 
moral dobro \edcti, da je prišel o. 
Bernard v Ameriko že leta 1925 ter 
je bil vsa leta zlasti kot pisatelj in 
urednik AV E M ARIJE ter sotrudnik 
vseh katoliških publikacij na vidnem 
mestu njemu “nasprotnega tabora”. 
Prepričan sem, da sta si v člankih 
dostikrat izmenjala strele in grome
—  zdaj pa ga za vsa predvojna leta 
prezre in napravi begunca. Evropo je 
o. Bernard zadnjikrat obiskal leta 
1939 —  mislim, da je zastopal am e­
riške Slovence na mednarodnem kon­
gresu Kristusa Kralja v Ljubljani —  
in se je še isto leto vrnil čez lužo.

Zanim ivo, kar sem na hitro opa­
zil: med p n e  prišlece postavi tudi 
dr. Miha Kreka, ki je —  prepričan 
sem, da se ne motim —  prišel v 
ZDA šele par let po vojni. Pogrešil 
pa sem pri Grillu med njimi ime po­
kojnega Franca Gabrovška, ki sem  
ga že bolnega v Milwaukecju osebno 
srečal leta 1950. Ta je bil res eden 
prvih in vreden G rillovc om embe, pa 
je ni dobil. Moral hi sc ga spomniti, 
saj je Gabrovšek “Enakopravnost” za­
radi laži in, klevet celo tožil ter mu je 
morala plačati odškodnino . . .

Tako se res ne pišejo spomini, 
iz katerih bo črpal tudi zgodovinar, 
Saj take spremembe dejstev ali “po­
zabe” ne morejo biti iskrene. Že ob 
takihle spodrsljajih v skromnem od­
lomku pade vsa verodostojnost. N a­
rod bo dobil o  izseljenstvu eno knji­
go več, kjer bo om enjeno le tisto in 
tako, da ustreza “liniji” —  to pa še 
dolgo ni znak resnice . . .
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D A R O V I ZA B E R N A R D O V  
JU B IL E JN I T ISK O V N I SK LA D :

$16.—  Jože T ostovršn ik ; $11.—  
F ran c  Šveb; $10.50 T oni Irgel; 
$10.—  Jo žef Bczgovšek; $6.—  T oni 
G abršek , D. Sim ončič, A lrna Štefa- 
nič, Jože C elhar, Štefanija  Sm ole, 
Ivan  C etin; $4.—  Ivanka Sinienčič; 
$3.—  Jožef Režek, Ivan Zelko; $2.—  
E rnest R utar, Jože K alc, A lo jz  Ašen- 
berger, A nton ija  Šabec, A do lf Sam sa, 
A na L ešnjak. A lojz M ihič, Janez 
L ah , K arla  T w rdy, M arija  Radič, 
Ivan E rjavec, V incenc M avrič, A lojz 
K ocjančič; $1.—  Ivan C vetko, M ari­
ja M arcina, Evgen B raidot, A lojz K o­
fol, F ran c  K ravoš, R ikarda  K oloini, 
M arjan  Jonke, Peter T om šič, K arel 
B arber, A nton  B ransperger, John  
Škrjanc, M atija  D o m ajnko , A lbina 
Z itterschlager, H inko  Bedrač, Slavica 
H o rvat, Jože L ipcc, M arija  L ipec, 
D inko  Zec, F ran k  T udor; $0.50 N  .N.

B A R A G O V A  Z A D E V A : $10,—
M arija  M ezgec.

SLO M ŠK O V A  Z A D E V A : 10,—
Ivan O straško.

SL O V E N SK I M IS IJO N A R JI, 
T O G O , A F R IK A : $20,—  Jože Ko- 
šorok; $15.—  M arija  L ipec; $10.—  
T oni G abršek , M..L, d ružina A lojz 
B utinar, A gata  Z upanič, $5.—  N .N .; 
Janez Ovsenik: $2.—  M arija  F e rfo lja  
(za lačne).

FR A N Č IŠK O V A  M L A D IN A :
$20.—  Ju lka  M rčun.

D obro tn ikom  Bog povrni!

¥

Ste že poravnali letošnjo 
NARO ČNINO ? Pohitite!
Pol leta je že za nami!
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Stevove hiše. Murni cvrče kakor da hočejo prevpiti sleherno  
misel.

In kakor da je v m urnovem  cvrčanju veliko Dorohtino  
veselje:

—  Matt, razporočiš se kakor sem se jaz. V idiš kako je z 
Jane. In se poročiva pred sodnijo kakor se drugi . . .  —  S široko 
razprtimi očm i Matt spozna, da se je nekoč ta misel v njem rodila. 
Tisto noč, ko je z Dorothy govoril v kleti. Porinil jo je sicer ob 
stran kakor blodno, toda spočeta je bila. Ni umrla, ni je prav 
ubil. Kakor nalašč jo je pustil, da je živela globoko spodaj.

Zdaj je videl, da je rasla, da se je v času redila in je iz 
podzavesti prišla v zavest. Trka ob vse živce, nosi se po krvi kakor 
kačji strup:

—  Rad jo imaš.
Matt priznava, ne brani se, ker se ne more.
—  Rad jo imam.
In kakor da je v srcu nekdo, ki ga draži in zbada, ponuja 

roko in jo izmika.
— ■ D orothy je prosta, ker poročena ni bila. Toda ti si po­

ročen in tvoja žena živi.
—  Nora je, —  se je utrgalo iz Matta.
— Udaril je z glavo ob okno. N i zdržal.
—  Če je stokrat nora, živa je!
In kakor da orgle pojo in od daleč plava odm ev starega du­

hovnika: —  dokler vaju smrt ne loči . . .
M att je vstal in se nagnil čez okno. Murni so cvrčali brez 

presledka in zdelo se mu je, da je to tisoč drobnih žagic, ki mu 
režejo čez srce.

Potlej se je zavlekel do otrokove postelje, poiskal njegovo 
ročico in jo pritisnil na usta.

—  Jane, odpusti!

(D alje  prihodnjič)

Zasavska Sv. Gora 
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Z VSEH VETROV

ŠE E NEG A ŠKOFA, ki je po  m ateri slovenske krvi, 
so odkrili v Z D A . Norm an M cFarland je bil doslej p o ­
m ožni škof San F rancisca , zdaj pa  je bil im enovan za
novega škofa v Reno, N evada. N jegova m ati se je kot 
dekle pisala Planinšek. Žal prva po ročila  o tem  novem  
odkritju  ne povedo, odkod je bila dom a ali odkod so
prišli njeni starši, če je bila ona že m orda ro jena v
A m eriki. —  T o je že tretji p rim er, ki je zadnji čas p ri­
šel na dan, da  im a am eriški škof slovensko m ater.

VOLITVE v Italiji le niso prinesle zm age kom uni­
stom , ko t so napovedovali časopisi, četudi so dobili 
nov porast v glasovih. A strah  je —  upam  —  prinesel d o ­
ber nauk dem okristjanom , če se nočejo v kratkem  času 
znajti v enaki volilni zm ešnjavi. Pa tudi V atikanu , kjer 
]e povzročil, da se je C erkev po dolgem  času spet en ­
krat jasno  izjavila p ro ti kom unizm u ko t o rgan izirane­
mu ateizm u, ki zm aguje le s p revaro  in obljubam i.

V olitve so odločile vsaj bližnjo bodočnost sredozem ­
skega prosto ra . Žal sam o bližn jo  . . .

K RUH  ZA BLIŽNJEGA je ime švicarski nabirk i 
za na jpo trebnejše  —  nekaj podobnega, ko t postna zb ir­
ka avstralskih kato ličanov  P R O JE C T  C O M PA SSIO N . 
Zdaj so objavili podatke  za lansko leto: petna jst o rga­
nizacij je zbralo  v ta  p lem eniti nam en enajst m ilijonov 
frankov.

Polovico denarja  so nam enili A frik i, osta lo  Aziji in 
Latinski A m eriki. N a  prvem  m estu so šli darovi Za dvig 
km etijstva, zatem  zdravstva, vzgoje, socialnega dela in 
dela C erkve, ki m ed najpo trebnejšim i povsod po svetu 
najožje deluje.

PREDSEDNIK  ČEBELARJEV neapeljske pokrajine  
Je kapucin Jo žef Revete. Z a svoje čebelarsko prizade- 
vanje je prejel že več priznanj in odlikovanj. N a  25. 
svetovnem  čebelarskem  kongresu “A p im ond ia l” , na  k a ­
terega se je lansko jesen zbralo  v  francosko  m esto  
G renoble 2000 čebelarjev, so uvrstili v spored tud i p a ­
trov film  “Čebele” . Z anj je vneti čebelar prejel dip lom o 
,n posebno m edaljo .

K apucin-čebelar delo pri čebelah lepo združu je  s svo­
jim dušnopastirsk im  delom . Z lasti m ed čebelarji svojega 
udruženja, katerem u predseduje, je zelo prilubljen. M ed 
m ladim i p rija telji pa  na jbrž ' tudi —  če je z m edom  
kaj radodaren  . . .

POTRES v severni Italiji, ki je tako  zelo prizadel 
Prav slovenske zam ejske kraje : B eneško Slovenijo in 
Rezijo, je pokazal, kako  m alo  ali nič ne ve rim ska vla-

o, m anjšinah na italijanskem  severovzhodu. Opusto-

šene kraje sta obiskala italijanski m inistrsk i p redsed­
nik M oro  in no tran ji m inister Cassiga. K o sta se na to  
vrn ila  v R im , je Cassiga po televiziji govoril o razm e­
rah  na  prizadetem  področju . M ed drugim  je tudi p o ­
vedal, da so ljudje v Reziji gosto ljubni in pogum ni, 
tem u pa dodal, da "govorijo  neke vrste ruski jezik” . . .

N o , vsaj to  je m ož p rizn a l, da po  rodu  in jeziku tam ­
kajšnje ljudstvo ni ita lijansko  —  pa še do tega p rizna­
nja ga je prisilil potres. Škoda, da ko t no tran ji m inister 
ni znal povedati, da gre za slovensko m anjšino , ki ji je 
Ita lija  še vedno m ačeha in ji v m nogočem  ne prizna 
najosnovnejših  n arodn ih  pravic.

L U R D  v Franciji je nam  Slovencem  znana božja  po t, 
saj ni leta , d a  bi tudi naše skupine ne porom ale  tja . 
T iskovni urad  svetišča je ob jav il, da je božjo  p o t lani 
obiskalo  664.987 rom arjev . Svetem u letu prip isu jejo  p o ­
rast za 8,6 odsto tka  od obiskov prejšnjega leta, ko so 
našteli v L urdu  612.262 obiskovalcev. M ed tujim i ro ­
m arji je bilo  največ Italijanov , Belgijcev, Špancev, N em ­
cev, A ngležev, Ircev in N izozem cev.

V A R G E N T IN I je slovenski duhovnik  Jože Guštin 
že več let poleg tajn iške službe pri k a rd in a lu  oprav ljal tu ­
di dušnopastirsko  službo m ed policijskim  m oštvom . A r­
gentinska policija  im a nam reč svoje kap lane, ko t im a 
tudi vojska po svobodnih deželah kura te , da skrbe za 
verske p o treb e  vojakov. N edavno  p a  je bil naš ro jak- 
duhovnik im enovan za  vrhovnega kaplana celotne ar­
gentinske policije (Policia F ed eral A rgentina), ka r je 
vsekakor v isoka in odgovorna služba. D a je bil na  to  
m esto  tako  od argentinske države ko t od tam kajšn jih  
cerkvenih oblasti izb ran  m ed  to likim i dom ačim i kurati 
ravno  slovenski priseljenski duhovnik , zgovorno kaže 
njegove sposobnosti, n jegovo delavnost in vestnost. Res 
lep uspeh Slovenca v tu jem  svetu, ki je vreden  naših 
čestitk!

SLOVENSKA M ISIJONARKA na T ajskem , u ršulinka 
M. K saverija  P irc, piše o tam kajšn jem  načinu m aše, ki 
m anjšim  skupinam  dom ačinov-vernikov na jbo lje  slu­
ži. D a se C erkev prib liža trad iciji dežele, je  m ašni o lta r 
nizka m izica, ko t jo  im ajo  tudi družine po  dom ovih  za 
obed. D uhovnik  sedi ob njej s prekrižan im i nogam i, 
vsi navzoči pa  sede na  rogoznicah okrog mizice. Pri 
obhajilu  kroži ciborij od osebe do osebe in vsak si iz 
njega vzam e svojo hostijo  te r  jo  zaužije. T o  in tim no 
bogoslužje sprem lja  u b ran o  petje m lad ih  grl vseh 
navzočih. T ak o  je m aša zares dom ača in n jena  skrivnost 
doživeta po  tajsko, njeni sadovi pa gotovo večji in t ra j­
nejši.
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NAJDRAŽJA DOTA

NA Š JEZIK JE NAJDRAŽJA DOTA, 
NAJŽLAH TNEJŠI NEBEŠKI DAR,
NAJVEČJA VSEH DOBROT DO BRO TA,
KI N A M  JO BOŽJI DA VLA DAR .

V NJEM  R A D O ST N A  PREPEVA DU ŠA,
V NJEM  TOŽI ŽALOSTNO SRCE;
KAR ČUTI, MISLI IN IZKUŠA,
ČLOVEKU ČLOVEK V NJEM  POVE.

Z BESEDO ST V ARN IK A ČASTIMO,
Z NJO VZD IG N EM O  SE DO NEBA .
ZATOREJ JEZIK SVOJ LJUBIM O.
HVALIM O  ZA TA D A R  BOGA!

LUDVIK  CEGLAR

D R A G I O TR O C I!
Kotiček vam  ta m esec 

predstav lja  FR A N K A . 
FU R L A N A , ki je d a ­
nes m elbournsk i advokat. 
D olgo pot je imel, da je 
ko t o trok  izseljenske d ru ­
žine prišel do tega. Ro­
jen je bil v T rstu  in sicer 
v m ešani družini: oče je 
govoril sam o italijansko, 
le m am a tudi slovensko. 
Po m am ini zaslugi je ho­
dil p rva  tri leta  v trža ­
ško slovensko šolo, po ­
tem  je m oral v italijans- 
sko. L eta 1954 je še kot 
nedorastel fan t z d ružino

bilo  v tovarni. Šest let je 
prebil pri n jem  in štedil, da je m ogel zopet začeti s 
poukom . Po delu je obiskoval večerno šolo za kn ji­
govodstvo. T o  m u je končno prineslo  bo ljšo  službo: 
na  davčnem  uradu . Pridnost ga je leta 1968 pripeljala  
do m atu re , naslednje leto  pa je  začel študirati na M o- 
nash univerzi. T ri leta  je štud iral le delno  in istočasno 
z delom  prih ran il toliko, da se je m ogel tri nadaljna  
leta  popo lnom a posvetiti študiju . V novem bru 1974 
je končno srečno prišel do  graduacije  iz prava. Po dobi 
p rakse  kot advokat je zdaj odprl lastno  advokatsko  p i­
sarno  v D oncastru . Dosegel je, ka r si je stavil za cilj 
in je v svoji vztra jnosti res vreden posnem anja. 

F ran k iju  je um rla  m am a pred dvanajstim i leti. Od ta ­
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odšel v A vstralijo .
P rvo  delo  v novi deželi je

k rat ni imel dom a nobene prilike več govoriti sloven­
sko, izven dom a pa tudi ne, saj sta ga delo in študij 
popo lnom a om ejila. In vendar po  m am i čuti slovensko, 
pa  tudi m aterinega jezika ni pozabil, četudi m u je v 
teku let m arsika tera  beseda ušla iz spom ina. Prav n je­
gova želja, da bi osvežil m aterinščino, nam  je tega 
fan ta  odkrila . D anes je najstarejši študent nadaljevalne 
Slom škove šole verskega središča v Kew in učiteljici 
Luciji Srnečevi je ka r nerodno  (obenem  je pa  ponosna), 
da im a m ed gojenci tudi —  advokata. Res lep zgled 
našim  m lad incem , ki so imeli za oh ran itev  slovenščine 
m nogo več m ožnosti, pa je m arsikom u žal vsaka izpo­
polnitev v slovenski šoli kar odveč.

F ran k u  želim o v advokatski službi obilo uspehov. 
K er poleg angleščine govori tudi slovensko in italijansko, 
bo njegova pisarna priseljencem  gotovo v izdatnejšo 
pom oč. U pam o tudi, da  bo v slovenski družbi našega 
verskega središča v  Kew našel vsaj del tiste slovenske 
dom ačnosti, ki jo  je  nanj v m ladosti izžarevala njegova 
tržaška m ati-Slovenka.

D ragi K otičkarji!
N ajp rej vas vse lepo pozdravljam . M oja slovenščina 

je bolj slaba, saj slovenske šole ne m orem  obiskovati: 
od M erry landsa sem  oddaljena eno u ro  vožnje z avtom . 
P rav  zato  pa sem se odločila, da preživim  letošnje 
m ajske počitnice pri slovenskih sestrah.

R ada bi povedala, kako lepo sem se im ela pri se­
strah  v M eryylandsu. T u me ni bilo nič strah , kako bo 
z m ojo  slovenščino, saj je s. M irjam  kot električni tok 
in je h itro  prevedla, če kaj nisem  razum ela. T iste dni 
so ravno p rip rav ljali M aterinsko  proslavo. V eliko dela 
je bilo za  ureditev odra in nastopa. Pom agala sem , kar 
sem znala. K er se učim  igrati k lavir, sem tudi jaz  za­
igrala na proslavi nekaj pesmi.

Z ahvalila  bi se rada  tudi s. K saveriji za njeno gosto­
ljubnost in s. M ariji za n jeno  potrpežljivost

M islim , da  so res srečni tisti, ki živijo v bližini do­
m ačega slovenskega verskega središča v M eryylandsu. — 
Lepe pozdrave od Celestine Fabian, M ona V ale, N.S.W.

Dragi K otičkarji!
M e pripadava m ladinski sekciji PL A N IC E . T o  je 

slovensko društvo  v M elbournu , ki im a svojo zem ljo  na 
Springvale R oad, M ordialloc. V sako drugo in četrto  
nedeljo  v mesecu im am o slovensko šolo. P rire jam o  tudi 
proslave: m aterinski dan, očetovski dan in m iklavže- 
vanje.

Im am o tudi fo lk lo rn o  skupino. N astopali sm o na 
P lanici, v avstrijskih k lubih in celo v avstralsk ih  šolah.

N aša  m ladinska sekcija obsto ja  kom aj tri m esece in 
im am o že okoli štirideset članov. U pam o, da se bo šte­
vilo še povečalo.

S pom očjo P lanice sm o šli e n k ra t n a  d rsan je  0 ce 
skating) v C layton. T am  sm o se vsi zares lepo zaba­
vali. M arsikdo od nas je prišel m o k er dom ov. (H a, ha!)

Lepe pozdrave vsem slovenskim  o trokom  po A vstra­
liji! —  Loretta M am ilovič (13 let) in Tatjana K la n čič  
(14 let), Slovenska šola P lan ica .
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KRIŽEM
OVENI JE

W EST PRESTON, V ic. —  K er v M ISLIH  še ni bilo 
om enjeno, bi rada sporočila , da je 27. aprila  letos 
um rl v M elbournu  (bolnišnica v C aulfie ldu) ro jak  JO ­
ŽEF KO RDIŠ. Pogrebna m aša je bila v cerkvi sv. 
A lojzija v C aulfie ldu , katere  sm o se udeležili tudi mi 
štirje. Pogreb je bil na pokopališče Springvale, kjer je 
bilo trup lo  upepeljeno. Hči ga bo poslala v Sydney, 
k jer bo prah pokopan v grobu  pokojnikove žene.

Pokojni ro jak  zapušča hči M rs. H elen H ordern , ki 
živi v C aulfie ldu , ter sina Josefa K ordiš, D r. Phil., ki 
je zdaj v C o loradu , U.S.A.

Pokojni ro jak  je bil rojen jan u a rja  1901 v Srednji 
vasi (Kočevje). Žena A m alija , dom a iz Begunj pri C erk­
nici, m u je u m rla  v Sydneyu leta 1970.

Lepe pozdrave vsem! —  Teresa Kaiser.

BRISBANE, QId. —  O supnil sem nad naslcrvom č lan­
ka v junijski številki: M isijonar se je poslovil . . . Novici 
0 sm rti p a tran  S tanka Poderžaja , našega m isijonarja  v 
Indiji, kar nisem  m ogel verjeti. Še pred nedavnim  sem 
Prejel od njega pism o, ki je bilo polno navdušenja nad 
^■sijonskim  delom , zlasti nad gradn jo  poslednjega n je ­
govega dela, cerkve v K alkuti, srcu Bengalije.

Pokojni pa te r Stanko mi je bil k ljub  razdaljam  sil- 
no blizu. O dkar ga je pokojni p. B ernard “posinovil” 
bralcem  M ISLI, sva si bila dolga leta  —  po avstralsko 
rečeno —  “penfriends” : bil je  eden m nogih, ki jih  im am  
zlasti po Evropi. Že od dijaških let sem bil prijatelj 
^ ’sijcnov te r  s tem  zlasti azijskih dežel. M enda nisem  
zam uo.l nobenega predavanja  in nobene razstave. P re ­
davanja so bila navadno  združena s skioptičnim i sli­
kami, ali pa razstavljenim i p redm eti, da so bolj vžgala. 
T ako m i je bila Ind ija  že dom a poznana in tudi delo 
tam kajšnjih  slovenskih m isijonarjev , m ed katerim i je 
bil pokojni p. Stanko.

Ob lanskem  obisku afriškega m isijonarja  p. H ugona  
Sem pokojnega p. Stanka “neslužbeno” povabil m ed nas 
avstralske Slovence. V abilo  je v načelu sprejel, toda ta ­
koj je p ripom nil, da  m u  je m isijonsko  delo prvo: ne

T ržaški ro jak  
FRANK  FURLA N  

Solicitor in Tax Agent,
je odprl svojo advokatsko pisarno 

na naslovu
755 Doncaster Road. Doncaster (Melbourne),

—  blizu občinskih uradov  —
Poslovne ure: 

od ponedeljka do petka od 9.15 do 5 p .m ., 
zvečer v ponedeljek in sredo od 8.30 do 10 p.m.

Telefon: 848 4665 in 848 4940

m ore jam čiti obiska, saj se je kom aj vrnil iz dom ačih 
krajev. Po vseh letih m isijonskega dela je bil prvič na  
obisku dom ovine in še to  se m u je zdelo k a r odveč.

Z daj ne bo  več prihaja l m ed nas skrom ni a zan i­
mivi razm noženi listič: Z  B E N G A L S K IH  P O L JA N ,
kjer je p. Stanko prijateljem  m isijonov na  razum ljiv  n a ­
čin predočil svoje delo. N obenega truda  se ni ustrašil
—  z dom ačim i je krčil celo džunglo, k jer tu li bengal­
ski tiger . . .

P a ter S tanko, ni V am  bilo  dano , da bi dočakali 73. 
rojstni dan, ki bi ga obhajali na  praznik Pom očnice 
k ristjanov  .—  patro n e  A vstralije  —  24. m aja. Bog je 
sm atra l, da  je dela in ž rtev  dovolj, saj ste dom ala  pol 
stoletja  darovali ljubezni do bližnjega ter ponosno  im e­
novali Ind ijo  svojo drugo dom ovino. M ed vrstam i slo­
venskih m isijonarjev  pa  je le nastala  g loboka vrzel. A 
kljub odhodu boste živeli v našem  spom inu: kak o r sm o 
V as v življenju podpirali m ateria lno , tako  V as bom o 
zdaj s svojim i m olitvam i. S svojim  delom  ste si po ­
stavili spom enik, ki je trdnejši od g ran ita  in brona. 
Počivajte v m iru , dragi pater! —  Janez Primožič.

M ELBO U RNE, Vic. —  M alo zakasneli sm o s p o ro ­
čilom , pa vseeno: Bolje kasno, kot nikoli! D ne 19. m aja  
sta p raznovala  v krogu svoje družine srebrno  poroko  
m ed nam i dobro  poznani Ivan Gregorič in  soproga

O TR O C I! V em , da  se radi žogate. T oda zapom nite  si, da je vsaka 
'" ra  z žogo zelo nevarna, če zanjo  ni pravega m esta. Z lasti ob cesti je 
2a žoganje po trebna  posebna pažnja, da  uporabo  ceste za  igrišče sploh 
ne om enim . Pri žoganju  je kaj lahko  pozabiti n a  okolje  in n a  cesti p re ­

d e ti  prihajajoči avto. N ekaj napačnih  skokov za žogo —  pa si zlahka 
P°d kolesi av tom obila . A li pa pri igri po nesreči pod avto porineš svojega 
s°igralca. —  Striček.
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BESEDA slovenskim  gospodarstvenikom  
in podjetnikom v svetu.

—  S O D E L O V A N J E  —

T ako bi naslovil glasilo slovenskih gospodarstveni­
kov in podjetn ikov v svetu, za katerega izdajo n am era ­
vam  čim prej poskrbeti. D a  bi se čim  bolje približal 
n am enu  tega glasila, ki je  razvidno že iz sam ega n a ­
slova, se obračam  na ro jake  po svelu, ki se p rištevajo  
m ed slovenske gospodarstvenike in podjetn ike, da  mi 
č im prej pošljejo svoje naslove. N jihov  prvi korak  na 
poti k sodelovanju bo  om ogočil izid prve številke g la­
sila.

N adejam  se, da se boste n a  m oje vabilo odzvali v 
čim  večjem  številu , sc V am  za to zahvalju jem  in Vas 
pozdrav ljam  z geslom: V sodelovanju je moč!

V inko L EV ST IK
Via S. C roce di G erusalem m e 40
00185 ROM A
ITALIJA

D oris r. Francis, E ast D oncaster. Poročil ju je pred 
25-imi leti v K airu pokojni frančiškanski pa te r Jozafat 
A m brožič, m isijonar v Egiptu. D obro  ju je zvezal, da 
še drži in da bo držalo, tudi nadalje.

S rebrnoporočencen ia  k jubileju  iskreno čestitam o vsi 
številni znanci in prijatelji, ki jih ni m alo. Želim o jim a, 
da  bi srečno dočakala  tudi zlato  poroko. Še 25 let —  
k a r h itro  m inejo  . . . P rav ijo , da  m nogo hitreje  kot 
prva polovica in da je prva polovica težja. Ob zlatem  
jub ile ju  ju  bom o vprašali, če je res tako. Z a zdaj pa: 
Bog V aju  živi in ohrani v zdrav ju  in 'zadovoljstvu! —  
Poročevalec.

CA NBERR A, A.C.T. —  T o k ra t bom  bolj kratek , 
ne m orem  pa m im o našega trad icionalnega L etnega p le­
sa, ki je bil 19. jun ija . Če bi ga ne bilo, bi m anjkal 
člen v verigi društvenega udejstvovanja. Vsi zvesti čla­
ni so se ga z veseljem  udeležili in n ikom ur ni bilo žal. 
O kusna večerja , odlična postrežba, mize lepo dom ače 
okrašene . . . M ed nam i je b ila  zopet p riljub ljena D R A ­
VA  iz M elbourna. F an tje  so skoraj sedem  u r nepre­
trgom a igrali in zabavali s svojim i poskočnim i m elod i­
jam i zbrane goste.

M ed častnim i gosti večera je bil tudi sena to r John 
K night (za A .C .T), ki je z velikim  zan im anjem  sledil 
slovenskim  m elodijam  in se končno osebno zahvalil 
m ladim  m uzikantom . Še celo v parlam ent jih je pova­
bil na  obisk —  če bodo seveda kdaj utegnili priti, ko 
so z igranjem  tako zaposleni. V isoki gost je tudi om e­
nil, da je dober p rija telj sena torja  Lajovica in da smo 
Slovenci lahko- upravičeno ponosni na tega svojega ro­
jak a  —  prvega priseljenca člana parlam enta.

Bog Vas živi vse skupaj! —  Joža Maček.

M ELBOURNE, V ic. —  M oram  se spet oglasiti in 
povedati, da je naše nogom etno  moštvo, M E L B O U R N E  
SL O V EN E  odigralo  tekm e druge polovice sezone; le 
ena nas še čaka naslednjo  soboto, a ne bo odločilna. S 
ponosom  lahko  povem , da sm o ohranili drugo mesto v 
K ozm opolitanski ligi. F an tje  zaslužijo  naše priznanje, 
zlasti tisti, ki so tako redno hodili na trening. Če bi 
se vsi po trud ili, bi sedeli gotovo na prvem  m estu. N o, 
pa  m orda  d rugo  leto!

Bral sem —  pa ne , v M ISLIH  —  da bo sydneyski 
T rig lav  začel “prvo” slovensko nogom etno m oštvo v 
A vstraliji. Pardon , gospodje; m i sm o že nekaj let tukaj 
in si tega priznan ja  ne pustim o kar tak o  vzeti!

P rijate lj iz G eelonga pa me je nedavno  spom nil, da 
je bral o C ankarjevem  spom eniku, ki ga misli posta­
viti isto sydneysko društvo. Pisalo je, da bo to  ‘‘prvi 
spom enik  v A vstraliji, ki ga bodo postavili Slovenci, 
ozirom a tudi Jugoslovani in to še C an k arju , ki ga niti 
L jub ljana n im a!” Če gre za prvi spom enik  C an k arju  — 
ta m ed nam i že stoji: Cankarjev dom v Geelongn, kaj 
res nič ne pom eni? V njegovi dvorani je tudi na  častnem  
m estu C ankarjeva  glava, delo dom ačega um etn ika. -— Če 
je v gornjem  —  m alo  nejasnem  —  stavku m išljen prvi 
slovenski spom enik v A vstraliji na splošno, je pa  syd- 
neyske podvige prehitel že M elbourne: pred glavnim  
vhodom  v Baragov dom  sto ji doprsni bronasti kip m i­
sijonarja  F riderika  B araga, ki ga je pred osm im i leti (ju­
lija  1968) odkril po svojem  nam estniku (am eriškem  kon­
zulu) naš ro jak  in dolgoletni senator Z D A  —  F ran k  
Lausche. blagoslovil pa kardinal K nox, tedanji m el­
bournski nadškof.

Le naj prvi ostanejo  prvi, če hočem o biti pravični!
L epe slovenske pozdrave vsem! —  Božo Lončar.

V IK T O R IJSK IM  SLO V EN C EM  
NORTH M ELBOURNE,
189 Boundary Road. 329 6144
M ALVERN.
1382 High Street, 50 4720
SPR IN G V A L E -D A N D E N O N G ,
505 Princes Highway, N oble Park. 546 7860 
M ENTONE.
3 Station Street. 93 2460
FRANKSTON.
232 Cranbourne Road. 781 2115

N A USLUG O  V ČASU ŽALOVANJA

TOBIN
BROTHERS

funeral
directors
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MT. G AM BIER, S.A. —  H vala za redno pošiljanje 
m i s l i ,  ki so naša edina vez z ostalim i SJovenci. Vsaj 
■z njih zvem o, kaj se dogaja m ed nam i. T u sm o od­
m aknjeni od drugih in še nas je vedno m anj. Kom aj 
kdaj katerega slučajno srečam . Še M ežnarjevi, s ka te ri­
mi sm o se največkrat sestali in kaj pogovorili, so se 
selili ven iz m esta  in se le redko vidim o.

Otroci p ridno  rastejo. U rednik  se bo še spom nil So­
nje, ki se je svoj čas skrivala pred njim , ko nas je ob ­
iskal na poti v A delaido. A  zdaj ni več m ajhna punčka 
'— v A delaidi obiskuje T each er’s C ollege. Že od prvih  
razredov je bila n jena  želja, da  bi postala učiteljica 
srednjih šol. Vse kaže, da  bo res, saj ji je učenje zelo 
pri srcu. U pam , da slovensko nc bo pozabila. V sak ve­
čer se je spom injam o pri m olitv i, ki d ružino  t^ko lepo 
druži tudi potem , ko otroci o d h aja jo  od dom a. A leta 
teko in dom  se p razni . . . V saka d ružina m ora preko 
tega.

Lepe pozdrave vsem znancem ! —  M czinčevi.

KDO BI VEDEL POVEDATI . . .
• . . kje je A N T O N  ŠTERN, star okrog 50 let. doma 

12 Morje (župnija Fram) blizu Maribora, v Avstralijo 
naj bi prišel med prvimi slovenskimi priseljenci. Svoj 
čas jc bil v Geelongu, Victoria, zdaj najbrž, v Sydneyu. 
Zaradi važnega sporočila ga išče nečakinja Amalija Naj- 
*ar, ki živi v njegovem rojstnem kraju.

kje živi KRISTA GASPARIČ (dekliško ime) iz 
Ilirske Bistrice, ki je v Avstraliji že dolgo vrsto let in 
'erjetno poročena ter z drugim priimkom. MISLI jo 
iščejo v nujni zadevi in bom o h \aležni za kakršno koli 
sporočilo o njej. Če to bere sama, naj prosim piše na 
uredništvo!

REŠITEV JUNIJSK E KRIŽANKE:
Vodoravno: 3. sprositi; 7. ogorek; 8. leskovka; 9. da- 

n ica; 10. pralni; 11. cajne; 12. levi; 14. O dra; 16. tu- 
nel; 17. vodeni; 19. šlager; 20. črvivost; 21. V inica; 
22. izdelano.

Navpično: 1 .igranje; 2 vrtinci; 3. sklanjati; 4. O skar;
invalid; 6. Italija ; 10. pesništvo; 12. levični; 13. vodo- 

v°d ; 14. o ljarna; 15. Radenci; 18. naval.
Rešitev so poslali: V inko Jager, Rozi L ončar, L idija 

Čušin, T eresa K aiser, K arla  T w rdy, Jože G rilj, G . M.

Sc želite naučiti voziti avto?

ŠOFERSKI POUK
Vam i veseljem nudi

“FRANK'S 
AVTO ŠOLA"

32 THE BO ULEVARD, FAIRFIELD WEST. 2165 
N.S.W.

TELEFON: 72-1583

Bi sc radi poslužili SLOVENSKE O DDAJE RADIA  
TRSTA za pozdrave ali čestitke svojcem v domovini, 
kjer tržaško oddajo radi poslušajo? Tržaška radijska po­
staja ima vsak dan od 1.30 do 2.15 popoldne svojo 
slovensko oddajo: GLASBA PO ŽELJAH. Voščila spre­
jema BREZPLAČNO od vsepo\sod in jih opremlja 
tudi z glasbo. MISLI bodo odslej rade volje ustregle 
svojim naročnikom in jim posredovale čestitke domačim  
v dom ovino preko tržaškega radia. Uredništvo jih bo 
poslalo redno prvega v mesecu v skupnem pismu v 
Trst. N a datum objave na radiu mislite torej pravo­
časno in imejte v obziru daljavo ter razne morebitne 
poštne zadržke. Tudi naša usluga posredovanja bo 
BREZPLAČNA, velja pa le za naročnike.

Kdor bi želel poslati voščila v Trst sam, je tu naslov: 
RADIO  TRST A (Glasba po željah), 
Fabio Scvero 7,

34133 TRIESTE, Italy

— H N k -
TISK ARNA

POLYPRINT
PTY. LTD.

7a RAILW AY PLACE, RICH M O ND , VIC. 3121

TEL. 42-7417

se priporoča m elbournskim  Slovencem  in slovenskim  
podjetjem  za razna  večja ali manjša tiskarska dela

'-u ješ, M arija  V ravnik, E m ilija  Šerek, M ilan Prečeren. 
k ž reb an a  je bila Marija Vravnik.

Potrebujete TAPETNIKA?

RUDI BABICH
obnavlja  in poprav lja  kuhinjske stole, 

naslonjače in zofe ter vse ostalo, 
kar m orda v Vaši hiši kliče po tapetn iku.

Iz starega novo po  zm ern ih  cenah!

P repričajte  se sami!
N ič V as ne stane vprašati za  ceno!

Telefon: 604 2038 
217 Folding Street. Smithfield (Sydney), N.S.W .
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Telefon 627-3097 Zvečer 621-3394

Za avtokleparska dela sc sydneyskim Slovencem  
priporoča

AUTO-CAMAY 
SMASH REPAIRS
vogal Piccadilly & Loftus Sts.

Riverstone, N .S.W ., 2765
Prevzem a privatna popravila  in tudi 

popravila  preko zavarovalnice 
Pokličite  LU K A  CAM OV1ČA 

in se pogovorite  v dom ačem  jeziku!

IZ  L JU B L JA N SK E G A  “ P A V L IH A ”:

0  Sto letn ica ro jstva Ivana C ankarja :

m

M O N ŠTRA NCA

N

2, _ _ _ _ _
3. _  A —  —  —  E —
4. m  —  —  —  —  —  —  —  K
5. I* _ _ _  —  A —  —  —  —  E
6. s  —  —  —  —  —  —  —  O
7. _  O —  —  —  T  —
8. _ _ _ _ _

n
10. _  _  _

o
11. —  —  _
12. _ _ _ _ _
13.  —  —  —

D
14.  —  —  _
15.  _ _ _ _ _
16.  _ _ _ _ _
17. _ _ _ _ _
18. _ _ _ _ _ _ _
19. _ _ _ _ _ _ _
20. 1* _  _  _  N  —  —  —  N

Pravilne  črke nam esto  črtic  ti dajo  sledeče besede:
1. del celote; 2. ime dekleta, ki goduje na praznik  M a­
rije  Snežne; '3 . izvirna ideja; 4. tu jk a  za osebo, ki se 
ukv arja  z računstvom ; 5. p reoblačenje, zam enjan je  oble­
ke; 6. n aravno  in odkrito  obnašanje , b rez  napačnega 
sram u; 7. odvzem  m aščobe napravi m leko tako; 8. d ra ­
ga tkan ina; 9. del obraza; 10. kaznivo dejanje; 11. na- 
de; 12. hudobija ; 13. skrajšano  žensko ime; 14. denarno  
jam stvo; 15. povračilo  za delo; 16. znana  reka Slov.
P rim orja ; 17. vožnja po zraku; 18. tu jk a  za načrt, osnu­
tek; 19. okupirati, zavzeti; 20. po plesni pokvarjen .

Če si izbral p ravilne  besede, ti bo srednja  vrsta  črk 
od zgoraj navzdol povedala začetek pesm i, ki v ju liju  
po slovenskih cerkvah najlepše odm eva.

Rešitev pošljite  do 25. ju lija, ko bo žreb  določil 
nagrajenca.

“N A R O D  SI BO PISA L SO DBO SAM . . .” (C ankar)

£  N ekdo  je pozival od besed k dejanju  v sam ih tu j­
kah. N ekateri so ga razum eli dobesedno in so šli ta ­
koj delat —  v tujino.
£  V slovenskem  gospodarstvu je nekaj nevšečnosti: 
p roduktivnost pada, izvoz peša, zaloge rastejo  —  v 
glavnem  pa smo dosegli izredne uspehe.
0  Člen kom isije za ugo tav ljan je  neupravičenega boga­
tenja šefu nekega podjetja: “T ovariš šef, če boste spet 
vzeli kakšen m ilijonček, vas bom o m orali drugič kar 
pocukati za ušesa . . .”
0  Z avedati se m oram o, d a  je  laže postav lja ti sm ero­
kaze ko t graditi poti.
0  “A li veš, d a  sm o v letošnji inflaciji dosegli evrop­
sko prvenstvo?” —  “Bravo! K ateri igralci pa  im ajo n a j­
več zaslug za tak  uspeh?”
0  “Ali veš, da  je na trgu že novi k rom pir?” —  “Vem: 
indijsk i” .
0  Voditelj seje zbran im : “Slišali ste predlog tovariša 

šefa. K d o r je za, naj dvigne roko! N ihče? In kdo je 
pro ti?  T udi nihče? T orej je predlog soglasno s p r e j e t . . . ”

9A LOW ER PLAZA,
SO UTH ER N CROSS HOTEL BU ILD IN G , 

M ELBOURNE  
Tel. 63 1650 

in
242 H IG H  STREET, KEVV, VICTORIA  

Tel. 862 1039 
Za poroke, krste in razne druge družinske prilike 

smo Vam na uslugo 
v našem studiu, v cerkvi ali doma!

Slika za potni list —  v dvajsetih minutah!
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VAŠA DOMAČA TURISTIČNA AGENCIJA

PUflllM

SLOVENIJA TRAVEL CENTRE
72 SMITH STREET, COLLINGWOOD, VIC., 3066 

Telefon : 419-1584 in 419-2163
Rešujemo vse potovalne probleme za obisk dom ovine ali drugih delov sveta.

Redni poleti v dom ovino štirikrat na teden!
Z nami se morete pogovoriti v domačem jeziku glede raznih potovalnih informacij, glede 
razervacij, potnih listov in viz. Obrnite sc na nas po telefonu, pismeno ali z osebnim obiskom  

naše pisarne. Radi in hitro Vam bom o ustregli.

PUTNIK —  SLOVENIJA TRAVEL CENTRE
Ivan Gregorich

(že od leta 1952 v A vstra liji n a  uslugo vsem , ki žele potovati)

Po urah:
Paul N ikolich , N ada Nakova, 4? Pender Street, Thornbury, V ic. 3071 —  Tel. 44 6733 

Ivan Gregorich, 1044 Doncaster Road, East Doncaster, V ic. 3109 —  Tel. 842 1755

Ste poravnali naročnino za MISLI???

F. T. ADMINISTRATIVE SERVICES PTY. LTD.
182 NORTON STREET, LEICHHARDT, N.S.W., 2040

TAX CONSULTANTS -  
INSURANCE BROKERS

Prevzemamo registracijo in popolno knjigovodstvo vsakovrstnih podjetij in družb 
ter kontraktorjev, kakor tudi posameznikov. Urejamo davčne obračune (“Income 
tax return” ), rešujemo davčne probleme in nudimo potrebne nasvete. 

Posvetujte se z rojakom
V. FERFOLJA 
J. M. THAME 
E. WEINBERG

Predstavljamo različna zavarovalna podjetja —  ‘Tariff Companies”.

Nudimo vam zavarovanja: za življenje, za bolezen, v nezgodah; zavarovanja ne­
premičnin itd. (Workers’ Compensation, Public Risk, Superannuation scheme, 
Pension Funds).

TELEFON: SYDNEY 560-4766 in 560-4490



M ELBOURNSKI ROJAKI

Potrebujete morda priznanega TOLM AČA za 
sodišče ali kako drugo važno zadevo?

O brnite  se z zaupan jem  
na ro jak in jo  JA N JO  SLU G A !

48 SM ITH STREET Telefon:
A L PH IN G T O N , Vic., 307* 49-474*

41-6391

Urarsko in riitaBki) podjetje: 
ALEXANDER WATCHMAKER & JEWELLER 

31 The Centre, Seven Hills, N 5.W .
(nasproti postaje)
Telefon 622-1408

vam  nudi 20%  popusta  n a  vsa poprav ila  u r 
in z la tn ine  (šest m esecev garancije) in 5%  na 
vse nakupe. E ngrav iran ic  im en brezplačno. 

H A N D M A D E  JE W E L L E R Y  
D E S IG N E D  A N D  M A D E  

IN O U R  O W N W O R K R O O M  
Sydney ski ro jaki, p rid ite  in se sam i prepričajte  

o  ugodnih pogojih.
P ripo ročata  se 

Edvard in K ristina R O B N IK

M E L B O U R N SK I SLOVENCU  
K ad ar po trebu jete  T A X I TRUCK  

za selitev in podobno, 
se boste z  M A K SO M  H A R T M A N O M  

po dom ače pom enili za čas prevoza, 
delo pa bo oprav ljeno  dobro  

in po konkurenčni ceni.
K ličite čez dan: 311 6366 

R A P ID  T R A N S P O R T  SER V IC ES PTY. LTD . 
(vprašajte  za M aksa H artm ana!)

Ob večernih urah 
kličite M aksovo številko dom a: 850 4090

Slovensko gradbeno podjetje

CLAUDIA HOMES
se p ripo roča  m elbournsk im  Slovencem  

za nove zgradbe, za povečave 
in razne prezidave hiš, kak o r tudi 

za m anjša  poprav ila  po  dom ovih.

A. & G. PAVRIC  
51 Ross Street, East Doncaster, V ic. 3108  

Telefon: 842 5838

Z M E R N E  C E N E  —  D O B R O  D ELO !

TURISTK N A ACENCUA

t’ K11 >!TE OSLKNO, 
I V 1.KI ONIKAJTE 
ALI PIŠITE:

Theodore Travel Service P7L
66 Oxford St., (Darlinghurst), Sydney, 2010. 

33-4385 
Tel.: 33-4155. A.H. 32-4806 

33-5995

mi sm o uradni zastopniki letalskih in pomorskih dru.’ b 

9  pri nas dobite najcenej&e mo?ne vozne karte I  A T A

B u v iic  utr iz k lju č n o  z o p o ln o m o čen c i in  reg istr irano  

a genc ijo , ka te ro  o b ja v lja  i e lik i  Q  za a r  ras

V uradu:

RATKO OL1P

BLACKTOWN
PENRITH

6 Campbell St., Tel. 622-7333
498 High St., Tel. (047) 31-3588 A.H. 32-4806

P O D R U Ž N IC A :

SYDNEY 269 Elizabeth St., Tel. Tel. 26-5940


